
ABB ve berberler iş birliğinde
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“Mutlu Aile Tablosu”
izleyiciden tam not aldı

Başkent’te eski eşini ağır yaralayıp
kayınvalidesini öldüren kişi, intihar etti
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Ara tatilde çocuklar
için renkli buluşma

Basın İlan Kurumu ile Kredi 
Garanti Fonu arasında işbirliği

“6 Şubat kader değil,
rant ve ihmal

politikalarının sonucudur”

Ankara Kalesi üç yeni
müzeyle Başkent turizminin 

cazibe bölgesi olacak

Ankara’da trafikte drift 
atan 2 sürücüye

adli işlem uygulandı

“Tütünde ruhsatsız
ürünlere yeşil ışık

yakılmamalı”

ABB’den Yarıyıl Çocuk Festivali

Keçiören Belediyesi’nin sosyal belediyecilik anlayışıyla yürüttüğü Engelsiz Taksi hizmeti, engelli bireylerin ulaşımını kolaylaştırmak amacıyla özel
olarak tasarlanan araçlarla ulaşım hizmeti sunuyor. Engelsiz Taksi hizmetiyle ilçe sınırları içerisindeki engelli bireyler, tekerlekli sandalye kullanan

vatandaşlar ve hareket kısıtlılığı bulunan yaşlıların sağlık hizmetleri, eğitim kurumları, resmi kurumlar gibi çeşitli noktalara ulaşımı sağlanıyor.

Gölbaşılı çocuklar
tatilde doyasıya eğleniyor

Bilim dışlanarak işçi
sağlığı ve iş güvenliği

sağlanamaz

Keçiören’de ‘Engelsiz Taksi’ hizmeti
Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Müdürlüğü 

bünyesine hizmet veren Engelsiz Taksi, 
özel gereksinimli bireylerin sosyal hayata 

katılımını kolaylaştırıyor. Engelsiz Taksi, akülü 
ve tekerlekli sandalye için uygun iki engelli ara-
bası ve beş refakatçi kapasitesine sahip üç araçla 
hizmet veriyor. Vatandaşlar, asansörlü araçlar ve 
refakatçiler eşliğinde güvenli bir şekilde seyahat 
ederek ulaşım engellerini aşıyor.

TELEFONLA RANDEVU ALINIYOR,            
ÜCRETSIZ HIZMET VERILIYOR

Düzenli yürütülmesi amacıyla randevu siste-
mi ile çalışan bu hizmetle engelli bireyler, önce-
den randevu oluşturarak, belirlenen gün ve saatte 
adreslerinden alınıp hastane, ev, kamu kurumları 
ya da talep ettikleri diğer noktalara güvenli ve 
konforlu bir şekilde ulaştırılıyor. Engelsiz Taksi 
hizmetinden yararlanmak isteyen bireyler, 0312 
360 30 30 numaralı Engelli Danışma Hattı’ndan 
randevu alarak hizmetten ücretsiz olarak fayda-
lanabiliyor.

“VATANDAŞIN                                               
YAŞAMI KOLAYLAŞIYOR”

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özars-
lan, uygulama ile ilgili yaptığı değerlendirmede 
ulaşımda zorluklar yaşayan engelli bireyler için 
sundukları Engelsiz Taksi hizmetiyle bu soru-
nu tamamen ortadan kaldırdıklarını belirtti. Bu 
hizmetten faydalanan bireylerin memnuniyetini 
görmekten mutluluk duyduklarını da ifade eden 
Başkan Özarslan, ilçede tüm vatandaşların haya-
tını kolaylaştırmaya yönelik çalışmaları sürdüre-
ceklerini belirtti.                       (Haber Merkezi)

Jandarma Genel Komutanlığı, başkentte 
trafikte araçlarıyla drift attığı belirlenen iki 
sürücü hakkında adli işlem uygulandığını 

bildirdi. Komutanlığın, NSosyal hesabından 
yapılan paylaşıma göre, Ankara İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı Trafik Jandarması ekip-
leri, Etimesgut ilçesinde gerçekleştirilen dene-
timlerde, trafik güvenliğini tehlikeye düşürecek 
şekilde drift atan iki sürücüyü yakaladı.

Sürücülerden birinin son 5 yıl içinde aynı ih-
lali ikinci kez gerçekleştirdiği belirlenirken, bu 
kişinin sürücü belgesi daimi olarak iptal edildi. 
Diğer sürücünün ise sürücü belgesine 2 ay sü-
reyle el konuldu. Bir araç, 2 ay süreyle trafikten 
men edilirken, iki sürücü hakkında da “Trafik 
Güvenliğini Tehlikeye Sokmak” suçundan adli 
işlem başlatıldı.                                          (AA)

Sağlığa Evet Der-
neği Başkanı Prof. 
Dr. Elif Dağlı, 

sigarayla mücadelede 
yeni bir kanun hazır-
lığı içinde olduğuna 
ilişkin medyada yer alan 
haberler üzerine yaptığı 
açıklamada, “Ülkemizde 
üretim ve satış ruhsatı 
bulunmayan ürünlere 
yeşil ışık yakan hüküm-
lerin yer almamasını 
önemle talep ediyoruz.” 
dedi.             Sayfa 3’te

TMMOB ve TTB’nin, Ulusal İSG Konse-
yi’nin asli üyeliğinden çıkarılmasına tepki 
gösteren Birleşik Metal-İş, bilimin dışlana-

rak işçi sağlığı ve iş güvenliğinin sağlanamaya-
cağını belirterek, “TMMOB ve TTB’yi dışlayan 
düzenlemeyi kabul etmiyoruz” dedi.     Sayfa 5’te

Protokol kapsamında, Kredi Garanti Fonu 2026 
için süreli yayınlara toplam 7,5 milyar lira ke-
falet limiti belirlendi. Cumhurbaşkanlığı İleti-

şim Başkanı Burhanettin Duran, “Bu finansal kolaylı-
ğın temel amacı basın özgürlüğünün güçlendirilmesi, 
yerel ve ulusal medyamızın sürdürülebilirliği ve ga-
zeteciliğin nitelikli icrasıdır. Bunun finansla yakından 
alakalı olduğu açıktır” dedi.                          Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi 30- 31 Ocak 2026 
tarihlerinde ANFA Altınpark Fuar ve Kongre Mer-
kezi’nde 5. Yarıyıl Çocuk Festivali düzenleyecek. 

Ücretsiz düzenlenecek festivalde Hacivat –Karagöz göste-
risinden balon katlamaya, konserlerden kukla şova kadar 
pek çok etkinlik yer alacak.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 2025-2026 eğitim 
öğretim dönemi yarıyıl tatilinin son gününde Başkentli 
miniklerile, dolu dolu bir yarıyıl festivalinde buluşmaya 
hazırlanıyor. Kadın ve Aile Hizmetleri Daire Başkanlığına 

bağlı Çocuk Hizmetleri Şube Müdürlüğü geleneksel hale 
gelen ve bu yıl beşincisi düzenlenecek olan Yarıyıl Ço-
cuk Festivali’ne ev sahipliği yapmaya hazırlanıyor. ANFA 
Altınpark Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenecek et-
kinliğe tüm çocuklar ücretsiz şekilde katılabilecek. 30- 31 
Ocak tarihlerinde gerçekleşecek festivalde; Karagöz ve 
Hacivat gösterisi, sihirbaz, bubble show, kukla, tiyatro 
gösterisi, orta oyunu, balon katlama, jonglör biraderler 
atölyeleri, ve interaktif çocuk şarkıları konseri Başkentli 
miniklere unutulmaz anılar yaşatacak.   (Haber Merkezi)

Ara tatil süresince Türk Tarih Müzesi’nde 
düzenlenen çocuk etkinlikleri, minik ziya-
retçiler ve ailelerinden yoğun ilgi gördü. 

Ücretsiz olarak gerçekleştirilen etkinlikler, gün 
boyunca müze alanını adeta bir şenlik alanına dö-
nüştürdü. Program kapsamında sahne gösterileri, 
çocuk tiyatrosu, animasyon, dans ve müzik perfor-
mansları izleyicilerle buluştu. Renkli kostümlerle 
sahneye çıkan karakterler, çocukların aktif katılı-
mıyla interaktif gösteriler sergilerken, aileler de 
keyifli anlara tanıklık etti.                      Sayfa 3’te

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı’nın talimatlarıyla yarıyıl 
tatilinde çocukların hem eğlenmesi hem de gelişimine katkı sağlan-
ması amacıyla kapsamlı bir etkinlik programı hazırlandı. 100’üncü 

Yıl Buz Pateni ve Tırmanma Spor Salonu’ndaki faaliyetler ücretsiz hale 
getirilirken, eğlence ve sürprizlerle dolu Çocuk Şenliği çocuklarla buluştu. 
Çocuklar her iki etkinliğine de yoğun ilgi gösterirken programların yapıl-
dığı iki merkez de dolup taştı.                                                       Sayfa 3’te

Beraberiz Derneği, 6 Şubat depremlerinin 
üçüncü yılında adalet talebini yinele-
di. Yapılan açıklamada, depremlerin bir 

doğa olayı değil, rant ve ihmal politikalarının 
sonucu olduğu vurgulandı.               Sayfa 2’de

Başkentin öne çıkan tarihi ve kültürel me-
kanlarından Ankara Kalesi, üç yeni müze 
projesiyle turizmdeki cazibesini artıra-

cak. Ankara İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü 
katkılarıyla Ankara Kalkınma Ajansı tarafından 
hayata geçirilen “2025 Yılı Ankara Yeni Müze-
ler Mali Destek Programı” kapsamında destek 
almaya hak kazanan müze projeleri için sözleş-
meler imzalandı.                                     Sayfa 2’de

Yenimahalle Belediyesi 
7’nci Tiyatro Festivali, 
“Mutlu Aile Tablosu” 

oyunu ile yüzlerce tiyatro 
seyircisini bir araya getirdi. 
Nazım Hikmet Kongre ve 
Sanat Merkezi Genco Erkal 
Salonu’nda sahnelenen oyuna 
tiyatro severler yoğun ilgi gös-
terdi.                   Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi ile Berberler Esnaf ve 
Sanatkârlar Odası iş birliğiyle ilk kez 2019 yılında 
başlatılan “Atık Jiletleri Toplama Kampanyası” için 

yeni bir protokol imzalandı. P roje ile; Ankara genelinde fa-
aliyet gösteren berber işletmelerinde kullanılan atık jiletlerin 
çöpe karışmadan ayrı toplanması, sokak hayvanları ile atık 
toplayıcılarının zarar görmemesi, toplum sağlığının korun-
ması ve çevreye zarar vermeden güvenli şekilde taşınarak 
ABB tarafından bertaraf edilmesi amaçlanıyor.   Sayfa 2’de

Ankara’da tartıştığı eski eşini ağır yaralayıp kayınva-
lidesini öldüren kişi, intihar etti. Alınan bilgiye göre, 
Altındağ ilçesi Ömer Halisdemir Bulvarı üzerindeki 

evde E.B. (53) ile eski eşi S.K. (54) ve kayınvalidesi Ü.K. 
(73) arasında bilinmeyen nedenle tartışma yaşandı.

Tartışmanın kavgaya dönüşmesiyle E.B, üzerinde bu-
lunan silahla eşi ve kayınvalidesini vurdu, ardından intihar 
etti. Çevredekilerin ihbarı üzerine olay yerine, 112 Acil Ser-
vis ve polis ekipleri sevk edildi.

Sağlık ekipleri, E.B. ve kayınvalidesi Ü.K.’nın hayatı-
nı kaybettiğini, S.K’nin ise ağır yaralı olduğunu belirledi. 
S.K, sağlık ekiplerince Gülhane Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi’ne götürüldü. Çiftin sona eren evliliklerinden bir kız 
çocuğu olduğu öğrenildi. Polisin olayla ilgili soruşturması 
sürüyor.

“BÖYLE BIR ŞEY OLACAĞINI                                     
HIÇ TAHMIN EDEMEDIK”

Vefat eden Ü.K.’nın akrabası Hürol Dursun, çiftin daha 
önceden boşandığını ve aralarında husumet olduğunu söy-
ledi.

Dursun, “Yılların vermiş olduğu bir şey. Geri birleşmek 
istiyor. Husumet oldu aralarında tabi ister istemez. Ondan 

dolayı da kapıya dayanıyor. Geliyor, gidiyor. O arada ka-
yınpederi açmış kapıyı. Kapıyı açınca ateş etmeye başlamış. 
Kaynanasını, karısını... Kendisine sıkıyor en son. Uyuşturu-
cudan cezaevine girmiş, çıkmış doğru. Böyle bir şey olaca-
ğını hiç tahmin edemedik.”                                            (AA)



Proje ile; Ankara genelinde faaliyet gösteren ber-
ber işletmelerinde kullanılan atık jiletlerin çöpe 
karışmadan ayrı toplanması, sokak hayvanları 

ile atık toplayıcılarının zarar görmemesi, toplum sağ-
lığının korunması ve çevreye zarar vermeden güvenli 
şekilde taşınarak ABB tarafından bertaraf edilmesi 
amaçlanıyor.

İnsan odaklı projelerine her geçen gün bir yenisi-
ni ekleyen Ankara Büyükşehir Belediyesinin (ABB), 
Berberler Esnaf ve Sanatkârlar Odası iş birliğiyle ilk 
kez 2019 yılında başlattığı “Atık Jiletleri Toplama 
Kampanyası” için yeni protokol imzalandı.

Kullanılmış jiletlerin geri dönüşüme kazandırıl-
ması, çevre kirliliğinin önlenmesi, sokak hayvanları 
ve kâğıt toplayıcılarına zarar vermemesi amacıyla ilk 
kez 2019 yılında başlatılan kampanya kapsamında 
Başkentte hizmet veren yaklaşık 3 binin üzerinde ber-
bere atık jilet toplama kutuları dağıtıldı. 2019-2025 
yılları arasında ise 300 kilogram atık jilet çevreye ka-
rışmadan toplandı ve geri kazanım-bertaraf sürecine 
dâhil edildi. İmzalanan yeni protokol ile bu deneyimin 
daha sistematik, sürdürülebilir ve yaygın bir uygula-
ma modeline dönüştürülmesi hedefleniyor.

BÜYÜKŞEHİR’İN TESİSLERİNDE                   
BERTARAF EDİLECEK

Protokol kapsamında; Büyükşehir Belediyesi ta-
rafından atık jiletlerin güvenli şekilde biriktirilme-
si amacıyla Ankara Berberler Esnaf ve Sanatkârlar 
Odasına kayıtlı berberlere atık jilet kutuları teslim 

edilecek. Tıraş hizmeti sırasında kullanılan, ömrünü 
tamamlamış ve tekrar kullanılamaz hale gelen jiletler 
toplanarak Büyükşehir Belediyesi tarafından lisanslı 
bertaraf tesislerine taşınarak bertaraf edilecek. Proje, 
berber esnafının sürece aktif katılımını sağlayarak 
çevre bilincinin artırılmasına ve toplum sağlığının ko-
runmasına katkı sunacak.
“DAHA DUYARLI VE TEMİZ BİR ÇEVREYE 

ESNAFLARIMIZLA YÜRÜYECEĞİZ”
ABB Genel Sekreter Yardımcısı Ahmet Mekin 

Tüzün, imzaladıkları protokole ilişkin şu bilgileri 
paylaştı: “Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak sıfır 
atık konusunda oldukça duyarlı bir belediyeyiz. Bu 
konuda daire başkanlığımız ciddi çalışmalar yürütü-
yor. Bunlardan bir tanesi atıkların değerlendirmesi, 
tehlikeli atıklarda hızlı bir şekilde lisanslı birimlerde 
bertarafının sağlanması. Bu bağlamda Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi ile Ankara Berber Esnaf ve Sa-
natkârlar Odası Başkanlığı'nın ortaklaşa başlattıkları 
atık jiletlerin toplanması ve bertarafı çalışması olduk-
ça başarıyla gitti.  Diğer iller de örnek aldılar. Yeni 
açılmış olan esnaflarımıza da bu çalışmanın içerisine 
dâhil edeceğiz. Yaklaşık 2 bin adet ilave bir kutuyu si-
zin vasıtanızla sizinle beraber esnaflarımıza dağıtarak 
atık jiletlerin çöpe gitmesini önleyeceğiz. Böylece ge-
rek sokak hayvanları gerekse çöp toplayan diğer va-
tandaşlarımızın zarar görmesini engellemiş olacağız. 
Böylece daha duyarlı, daha temiz bir çevreye doğru el 
birliğiyle esnaflarımızla beraber yürüyeceğiz.”

KAMPANYA DİĞER                                                
İLLERE DE ÖRNEK OLUYOR

Sadece Ankara değil İzmir ve Antalya’dan da pro-
jeye destek geldiği ve atık kutusundan talep ettikle-
rini belirten Ankara Berberler Esnaf ve Sanatkârlar 
Odası Başkanı Sezayi Kara ise “Öncelikle bu konu-
yu Sayın Mansur Başkan’ımıza ilettiğimizde sokak 
hayvanlarını ve atık toplayıcılarını korumak adına bir 

proje başlatalım demiştik. Jiletleri çöpe atmayalım, 
hayvanlarımız ve insanlarımız zarar görmesin diye 
bu projeyi başlamıştık. Dedik ki her berber dükkânı-
na bir kutucuk koyalım. Bu kutucukta da jiletleri bi-
riktirelim çöpe atmayalım. Mansur Başkan'ın da çok 
hoşuna gitmişti. Projeyi destekledi Allah razı olsun. 
Ankara'da bulunan tüm berberlerimize kutular dağıt-
tık. Jiletler çöpe gitmedi. Geldiğimiz noktada diğer 
illere de örnek oldu. Sadece Ankara'ya değil Ankara 
dışından İzmir gibi, Antalya gibi değişik illerimizden 
de bizleri arayarak buradaki kutucuktan istediler biz 
de gönderdik” dedi.                          (Haber Merkezi)

Ankara Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Duhan Kalkan, "Kurmuş olduğumuz yeni 
müzeleri ve bunlara eklenecek yeni müzelerle birlikte hem Ankaralıları hem Ankara'ya 

gelen yerli ve yabancı turistleri burada daha iyi ağırlarız düşüncesindeyim" dedi.

Ankara Kalesi üç yeni müzeyle
Başkent turizminin cazibe bölgesi olacak

“6 Şubat kader değil, rant ve
ihmal politikalarının sonucudur”
Beraberiz Derneği, 6 Şubat depremlerinin üçüncü 

yılında adalet talebini yineledi. Yapılan
açıklamada, depremlerin bir doğa olayı değil, rant 
ve ihmal politikalarının sonucu olduğu vurgulandı.

Hindistan'ın 77'nci Cumhuriyet 
Bayramı Ankara'da kutlandı
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Ankara Büyükşehir Belediyesi ile Berberler Esnaf ve Sanatkârlar Odası iş birliğiyle
ilk kez 2019 yılında başlatılan “Atık Jiletleri Toplama Kampanyası” için yeni bir protokol imzalandı.

ABB ve berberler iş birliğinde
atık jiletleri toplama kampanyası

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Lizbon'a Gece Treni
Antik diller öğretmeni Raimund Gre-

gorius’un yaşamı, yağmurlu bir günde okul 
yolunda karşılaştığı Portekizli bir kadından 
duyduğu Portekizce bir sözcük ve o sözcüğün 
büyüsüne kapılarak gittiği bir sahafta bulduğu 
kitapla tümüyle değişir. Ani bir kararla trene 
binerek Bern’den ayrılır, Lizbon’a doğru yola 
çıkar. Dilini, geleneklerini bilmediği, kimse-
yi tanımadığı bu yabancı kente onu sürük-
leyen, Salazar rejimine başkaldıran Doktor 
Prado’nun bu sıra dışı kitabıdır. İzini sürdüğü 
Doktor Amadeu Prado’nun hayat, aşk, yalnız-
lık, özveri, cesaret, ölüm ve zorbalıkla ilgili 
notları Gregorius’u kendi sınırlı iç dünyasın-
dan koparıp hayata bambaşka bir pencereden 
bakacağı içsel bir yolculuğa çıkartır. Lizbon’a 
Gece Treni hem ruhlara hem yüreklere doku-
nan bir roman, şimdiden bir klasik.

Ona Kadar Say 2 – Körebe
İngiltere’de yaşayan ancak bütün 

dünyaya haberler hazırlayan genç adli 
muhabir Mabel, aldığı ani bir telefonla 
Türkiye’ye döndükten sonra çocukluğun-
dan beri en yakını olan, en sevdiği kişinin 
beklenmedik ölümünü örten sır perdesini 
aralamaya çalışmıştı. Ancak ister istemez 
olaylar onu da bu gizemli ölüm olayının 
içine çekmişti, olay içinde olay yaşanmış 
ve Mabel şaşırtıcı bir sonuca ulaşmıştı. 
Bu ikinci kitapta serüven başka yollara da 
saparak devam ediyor. Mabel bir yandan 
eski sevgilisinin yardımıyla peşini bırak-
mayan beladan kurtulmaya çalışırken bir 
yandan da İstanbul Emniyeti’ne çetrefil 
ve çok garip bir olayda yol gösteriyor. 
Işıl Işık’ın kaleminden yine soluk soluğa 
okunacak bir serüven.

Başkentin öne çıkan tarihi ve kültürel mekanla-
rından Ankara Kalesi, üç yeni müze projesiyle 
turizmdeki cazibesini artıracak. Ankara İl Kültür 

ve Turizm Müdürlüğü katkılarıyla Ankara Kalkınma 
Ajansı tarafından hayata geçirilen "2025 Yılı Ankara 
Yeni Müzeler Mali Destek Programı" kapsamında des-
tek almaya hak kazanan müze projeleri için sözleşmeler 
imzalandı.

Anadolu Medeniyetleri Müzesi'nde düzenlenen 
programa, Ankara Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Du-
han Kalkan, Ankara İl Kültür ve Turizm Müdürü Erhan 
Karakaya ile destek almaya hak kazanan başvuru sahip-
leri ve yetkililer katıldı.

Kalkan, Ankara Kalesi'nin, başkentin en fazla zi-
yaretçi çeken bölgelerinden biri olduğunu belirterek, 
2024-2028 Bölge Planı'ndaki "Kültür" başlığı altında 
bazı hedefler bulunduğunu söyledi.

Kalkan, söz konusu hususlardan birinin Ankara'nın 
aynı zamanda kültürel ve tarihi değerlerini ön plana çı-
karacak projeleri uygulamaya almak olduğuna dikkati 
çekerek, "Bu kapsamda Ankara Kalesi bölgesinde mü-
zecilik faaliyetlerinin geliştirilmesi noktasında bir çağ-
rıya çıktık. 20 başvuru geldi, çok güzel müze fikirleri 
vardı. Profesyonel bir ekip tarafından yapılan değerlen-
dirmeler neticesinde de özellikle 3 projemizin çok fazla 
öne çıktığını gördük." dedi. Bu yılın kent için önemine 
işaret eden Kalkan, NATO zirvesi ile Ankara'nın Türk 

Dünyası Turizm Başkenti olmasından kaynaklı dünya-
nın gözünün burada olacağını dile getirdi.

"TURISTLERI DAHA IYI AĞIRLAYACAĞIZ"
Kalkan, Ankara'ya gelen misafirleri kale bölgesinde 

daha fazla tutabilmek ve Ankara'nın manevi ve tarihi 
zenginliklerini gösterebilmek için yıl boyu farklı etkin-
likler düzenleyeceklerini belirterek, şunları kaydetti: 
"Ankara Kalkınma Ajansı uygulayıcı değil, destekleyici 
bir kurum. Bizim için paydaşlık ilişkileri çok önemli. İl 
Kültür ve Turizm Müdürlüğümüz bizim her konudaki 
önemli paydaşlarımızdan biri. Başta müdürümüz olmak 
üzere tüm İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü personeline 
teşekkür ediyorum. İnşallah müzelerin açılışında da 
yine bir araya geliriz. Kurmuş olduğumuz yeni müzeleri 
ve bunlara eklenecek yeni müzelerle birlikte hem Anka-
ralıları hem Ankara'ya gelen yerli ve yabancı turistleri 
burada daha iyi ağırlarız düşüncesindeyim."

Karakaya da yıl içinde söz konusu müzeleri Anka-
ra'ya kazandırmayı hedeflediklerini ifade ederek, "İnşal-
lah önümüzdeki süreçte daha yeni turizme açılabilecek 
mekanları Ankara'mıza kazandırmak hedefimiz. Bölge, 
Ankara'nın en değerli bölgelerinden birisi, memleketi-
mizin başkentinin hak ettiği seviyeyi turizmde de elde 
edeceğini düşünüyoruz." diye konuştu. Konuşmaların 
ardından destek almaya hak kazanan müze projeleri için 
imza töreni düzenlendi.                                           (AA)

Makbule AKGÜL

Beraberiz Derneği adına yapılan açıklamada, “6 
Şubat tek başına bir doğa olayı değil; rant ve ih-
mal politikalarının doğrudan sonucudur. Bu ne-

denle yaşananlar kader değil, açık bir felakettir” denildi. 
Aradan geçen üç yıla rağmen sorumluların yargılanma-
dığına dikkat çekilen açıklamada, unutturma politikala-
rına karşı hafızanın korunmasının adalet mücadelesinin 
temel koşulu olduğu ifade edildi.

Depremin ilk günlerinde devletin değil, halkın daya-
nışmasının yaşam kurtardığı belirtilen açıklamada, mil-
yonlarca insanın hâlâ bu dayanışmanın gücüyle ayakta 
kaldığı kaydedildi. Barınma sorununun çözülmediğine 
işaret edilen açıklamada, Hatay’da zeytinlik alanların 
ranta açıldığı, “rezerv alan” uygulamalarıyla kadim yer-
leşimlerin el değiştirmeye zorlandığı vurgulandı.

Açıklamada, bu süreci kayıt altına alan gazeteci 
Hakan Tosun’un katledilmesi ise “karartma politikası-
nın en ağır göstergelerinden biri” olarak nitelendirildi. 
Binlerce insanın hâlâ konteynerlerde, güvencesiz ve 
sağlıksız koşullarda yaşadığı belirtilirken, kadınların ve 
kız çocuklarının ağır bakım ve iş yükü altında bırakıldı-
ğı, temel haklara erişimde ciddi sorunlar yaşandığı ifade 
edildi.

Yargı Paketi’nde deprem suçlarının kapsam dışı bı-
rakılmasına ilişkin düzenlemelere de değinilen açıkla-
mada, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğı’nın yerel ve ulusal yöneticileri sorumluluktan muaf 
tutmaya dönük önergesinin, adalet arayışına ağır bir dar-
be olduğu ifade edildi. “Bu yaklaşım ‘suç var ama suçlu 
yok’ demektir. Bunu kabul etmiyoruz” denildi.

Beraberiz Derneği açıklamasını şu çağrıyla sonlan-
dırdı: “Kaybettiklerimize borcumuz var. Bu borç unut-
madan, affetmeden ve hesap sorarak ödenir. Tüm emek 
ve demokrasi güçlerini yaşam, kent, doğa hakkı ve ada-
let talebi etrafında dayanışmaya çağırıyoruz. 6 Şubat’ı 
unutmadık, unutturmayacağız. Adalet sağlanana kadar 
buradayız, nöbetteyiz.”

Hindistan'ın 77'nci Cumhuriyet Bayramı 
Ankara'da düzenlenen programla kut-
landı. Ankara'da bir otelde düzenlenen 

resepsiyona, Hindistan'ın Ankara Büyükelçisi 
Muktesh Pardeshi, AK Parti Van Milletvekili 
Burhan Kayatürk, çok sayıda büyükelçi ve da-
vetli katıldı. Resepsiyon iki ülkenin milli mar-
şlarının okunmasıyla başladı. Pardeshi, burada 
yaptığı konuşmada, Hindistan'ın bağımsızlığını 
1947'de kazandığını hatırlatarak, "Bugün 1,4 
milyar vatandaşıyla Hindistan, dünyanın en bü-
yük ve en başarılı demokrasilerinden biri olarak 
yoluna devam etmektedir." dedi.

Ülkesinin farklı dinleri, dilleri ve kültürleri 
barındırdığını söyleyen Pardeshi, bu çeşitliliğe 
rağmen içsel birliğini muhafaza ettiğini belirtti. 
Pardeshi, "Hindistan, büyük ölçüde tarıma da-
yalı bir ekonomiden, dünyanın dördüncü büyük 
ekonomisine ve küresel büyümenin önemli itici 
güçlerinden birine dönüşmüştür. Bu başarılar 
Hindistan'ı devletlerarası işbirliğine, çok taraf-
lılığa ve herkes için ortak refaha bağlı, küresel 
meselelerde sorumlu bir paydaş konumuna ta-
şımaktadır." diye konuştu. Türkiye-Hindistan 
ilişkilerine değinen Pardeshi, "Her iki ülkenin 
verdiği bağımsızlık mücadelesi, bir asır önce 
Hindistan ve Türk halklarını birbirine olağa-
nüstü biçimde yakınlaştırmıştır. Hindistan hal-
kı, 1920'li yıllarda Türkiye'nin Kurtuluş Savaşı 
sırasında Türkiye'nin yanında durmuş ve güçlü 
destek vermiştir." dedi.                                   (AA)



Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Basın İlan Kurumu (BİK) ile Kredi Garanti 
Fonu (KGF) arasında işbirliği protokolüne ilişkin, 

“Bu finansal kolaylığın temel amacı basın özgürlüğünün 
güçlendirilmesi, yerel ve ulusal medyamızın sürdürülebi-
lirliği ve gazeteciliğin nitelikli icrasıdır. Bunun finansla 
yakından alakalı olduğu açıktır.” dedi.

İletişim Başkanlığı himayesinde, basın işletmelerinin 
kredi ve teminat imkanlarına erişiminin kolaylaştırılması 
amacıyla Basın İlan Kurumu ile Kredi Garanti Fonu ara-
sında işbirliği protokolü imzalandı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Du-
ran, İletişim Başkanlığı’nda düzenlenen imza töreninde 
yaptığı konuşmada, Basın İlan Kurumu ile Kredi Garan-
ti Fonu arasında imzalanan kredi işbirliği protokolünün, 
basın sektörü açısından finansa erişimi kolaylaştıracağını 
söyledi. Duran, protokol kapsamında desteklerden, resmi 
ilan ve reklam yayımlayan 2 binin üzerindeki gazete, der-
gi ve internet haber sitesinin faydalanacağını, süreli ya-
yınların finansman ihtiyacını karşılamayı amaçlayan bu 
protokolün, 7,5 milyar lira tutarında kefalet programını 
kapsadığını bildirdi.

Basın kuruluşlarının nakdi krediler için 6 ay geri öde-
mesiz olmak üzere 36 aya kadar, gayri nakdi krediler için 
ise 48 aya kadar bu imkandan yararlanabileceğini belirten 
Duran, “Bu finansal kolaylığın temel amacı basın özgür-
lüğünün güçlendirilmesi, yerel ve ulusal medyamızın sür-
dürülebilirliği ve gazeteciliğin nitelikli icrasıdır. Bunun 
finansla yakıdan alakalı olduğu açıktır.” diye konuştu.

Duran, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın vizyonu doğrultu-
sunda Türkiye’de hem demokrasinin güçlenmesi ve bası-
nın önemli bir aktör olarak etkin rol üstlenmesi amacıyla 

bu kredinin basın kuruluşlarına sunulduğunu ifade etti.
Bu protokolle sağlanan kredi ve teminat imkanlarının, 

basın kuruluşlarının hem mevcut mali sorumluluklarını 
sağlıklı şekilde yönetmelerine hem de orta ve uzun va-
deli plan yapmalarına imkan tanıyacağını belirten Duran, 
“İşbirliğinin basın kuruluşlarını kurumsal kapasitelerini 
güçlendirmelerine, teknolojik altyapılarını yenilemeleri-
ne, insan kaynağına yatırım yapmalarına ve sektörde sür-
dürülebilir bir ekonomik yapı oluşturmasına katkı sağla-
yacağına yürekten inanıyorum. Basınımızın uzun vadede 
ayakta durması ve kendisini gerçekleştirmesiyle ilgili bu 
yapısal finansman yaklaşımının somut bir adımıdır bu-
günkü protokol.” ifadelerine yer verdi.

Duran, Basın İlan Kurumunun, 1961’den bu yana res-
mi ilan ve reklam dağıtımıyla basın kurumları için ade-
ta can simidi olduğunu, özellikle yerel ve bölgesel basın 
kuruluşlarının varlığını sürdürebilmesinde resmi ilan ve 
reklamların büyük önem taşıdığını söyledi.

Basın İlan Kurumunun yalnızca bu destekle sınırlı 
kalmadığını aktaran Duran, bunun yanı sıra gazetecilik 
alanındaki eğitim faaliyetleriyle de sektöre önemli katkı-
lar sunduğunu kaydetti.

İletişim Başkanı Duran, konuşmasını şöyle sürdürdü: 
“İletişim ekosisteminin geliştirilmesi daha sağlıklı ve di-
namik olması açısından da çok önemli bir konu var. O da 
dijitalizm meselesi. Dijital iletişim düzenin imkanları ve 
sınamaları hakkında gazetecilerin bilgilerinin, bilinçleri-
nin diri tutulması, tabi ki bütün kamuoyunun bilincinin 
diri tutulması, biz İletişim Başkanlığı başta olmak üzere 
basın ilan kurulumunda aynı hedefleri doğrultusundadır. 
Bu açıdan baktığımızda iletişimde yaşanan gelişmelere 
paralel olarak haber sitelerindeki bu resmi ilan yayınlama 

hakkının tanıdığını ve bunun da basınımıza çok önemli 
katkıda bulunduğunu bir kez daha hatırlatmak isterim. 
Böylece dijitalleşmeye bir öncülük yapılmış oldu. Tabi 
basınımızın desteklenmesi basının önündeki yeni sınama-
larla uğraşırken devletimizden bir desteğin verilmiş olma-
sına ayrıca önemlidir.”

Duran, Basın İlan Kurumu ile Kredi Garanti Fonu ara-
sındaki kredi işbirliği protokolünün tüm basın camiasına 
ve basın mensuplarına hayırlı olmasını diledi.

“1 TRILYON 703 MILYAR LIRALIK BIR              
KREDIYE KEFALET VERMIŞ DURUMDAYIZ”

KGF Yönetim Kurulu Başkanı Erdoğan Özegen de 
KGF’nin çeşitli sektörlere kefalet vererek finansmana 
erişimi kolaylaştıran önemli finansal kuruluş olduklarına 
işaret ederek, “Bugüne kadar 1 trilyon 703 milyar liralık 
bir krediye kefalet vermiş durumdayız. Ülkemizde 611 
bin firmamız bu kefaletlerden istifade ederek bu krediye 
ulaştı.” dedi.

Protokolün tematik ve özel bir program olduğunu dile 
getiren Özegen, bu protokolün sadece işbirliği olmadığı-
nı, bunun kamu iletişiminde yeni dönemin, ortak aklın ve 
güçlü kurumlar arası uyumun somut bir örneği olduğunu 
ifade etti.                                                                         (AA)

“Tütünde ruhsatsız ürünlere
yeşil ışık yakılmamalı”

3K E N T - Y A Ş A M28 OCAK 2026
ÇARŞAMBA

Sağlığa Evet Derneği Başkanı Prof. Dr. Elif Dağlı, sigarayla mücadelede yeni bir kanun hazırlığı içinde olduğuna ilişkin medyada yer alan haberler üzerine 
yaptığı açıklamada, “ülkemizde üretim ve satış ruhsatı bulunmayan ürünlere yeşil ışık yakan hükümlerin yer almamasını önemle talep ediyoruz.” dedi.

Royal Canin Türkiye’nin ürün güvenliği kapsamında devreye aldığı Hologramlı QR Kod ile Ürün Doğrulama 
Sistemi uygulamasına ilişkin konuşan Royal Canin Avrasya Bölgesi Kurumsal İlişkiler Direktörü Tuba Güven 

Saraçoğlu, “Güvenilir ve kaliteli beslenmenin hayvan sağlığının temelini oluşturduğuna inanıyoruz.” dedi.

Protokol kapsamında, Kredi Garanti Fonu 2026 için süreli yayınlara toplam 7,5 milyar lira
kefalet limiti belirlendi. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, “Bu finansal

kolaylığın temel amacı basın özgürlüğünün güçlendirilmesi, yerel ve ulusal medyamızın sürdürülebi-
lirliği ve gazeteciliğin nitelikli icrasıdır. Bunun finansla yakından alakalı olduğu açıktır” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sigarayla mücadelede yeni bir kanun hazırlığı için-
de olduğuna ilişkin medyada yer alan haberler 
üzerine, Sağlığa Evet Derneği konuya ilişkin gö-

rüşlerini paylaştı. Sağlığa Evet Derneği Başkanı Prof. 
Dr. Elif Dağlı, çözüm önerilerini ve taleplerini anlattı. 
Dağlı, “Sağlığa Evet Derneği olarak, Kanun’un işaret 
ettiği dumansız ve tütünsüz kapalı kamusal alanların 
sağlanmasına yönelik uygulama usul ve esaslarının 
belirlenerek hayata geçirilmesinin gerekli ve yeterli 
olacağını düşünüyoruz. Ayrıca, TBMM’nin gündemi-
ne getirileceği söylenen ve tütün kontrolü ile ilgili uz-
manlık örgütleri ile paylaşılmayan paketin içerisinde, 
ülkemizde üretim ve satış ruhsatı bulunmayan ürünlere 
yeşil ışık yakan hükümlerin yer almamasını önemle ta-
lep ediyoruz.” diye konuştu. 

Sağlığa Evet Derneği, tütün kontrolü uygulamala-
rında yaşanan sorunlara dikkat çekerek, 2009’dan bu 
yana artan ihlallerin ardında iki temel sorun bulundu-
ğunu, bunların afaki yürütme ile bağımlılıkla mücadele 
politikasının tütün kontrolünün önüne geçmesi olduğu-
nu savundu; üretim ve satışı yasal olmayan yeni ürün-
lere yeşil ışık yakılmamasını talep etti.

YASA TAM, UYGULAMA EKSİK
Dernek tarafından yapılan açıklamada, “4207 sayılı 

Tütün Ürünlerinin Zararlarının Önlenmesi ve Kontrolü 
Hakkında Kanun, tütün ürünleri ile bu ürünleri taklit 

eder tarzda kullanılan ürünlerin tüketimini tüm kapalı 
kamusal alanlarda yasaklamaktadır. Bu yasak, Dünya 
Sağlık Örgütü (DSÖ) Tütün Kontrolü Çerçeve Sözleş-
mesi’nde taahhüt altına alınan kapalı kamusal alanla-
rın yüzde 100 dumansız hale getirilmesi hükmünü tam 
olarak karşılamaktadır. Kanun’da bir eksiklik yoktur. 
Kanun hükmü açık ve tam kapsamlıdır.” diye belirtildi.

Araştırmalar ile medya yansımalarının, Kanun’daki 
ilgili hükmün yürürlük kazandığı 2009 yılından bugü-
ne, Türkiye’nin her yerinde artan oranlarda uyum so-
runları yaşandığını gösterdikleri vurgulanarak, yaygın 
ihlallerin zamanla norm haline geldiğine, oluşturulan 
açılır kapanır alanlarda bu ihlallerin yoğunlaştığına, 
konu hakkında yurttaş şikayetlerinin arttığına dikkat 
çekildi.

Sorunun kanun hükmünde değil yürütmesinde ol-
duğu belirtilirken; idari, teknik ve mali organizasyon 
ile yürütme usul ve esaslarının bir yönetmelik mari-
fetiyle belirlenmemesi, uygulamanın çelişkili genel-
gelerle yönlendirilmesi, kalıcı kurumsal kapasitelerin 
oluşturulmaması ve denetim birimlerinin resmi görev 
ve yetki tanımlarının muğlak bırakılması sonucunda, 
Kanun yürütmesinin aksadığına “afaki ve güdümlü” 
hale geldiğine vurgu yapıldı.

Dernek tarafından yapılan değerlendirmede ayrıca 
Türkiye’de hukuk ve halk sağlığı temelli tütün kont-
rolü politikasının geri planda ve sahipsiz bırakıldığı 
savunuldu. Kamu idaresinin ilgisinin farklı temeller 

üzerinde geliştirilen “bağımlılıkla mücadele” eksenine 
kaymasıyla birlikte, tütün kontrolünün bu başlığın bir 
alt maddesi haline getirildiği, sağlık hakkı ve halk sağ-
lığı temellerinin budanarak sadece bağımlılık boyutuy-
la ele alınmaya başlandığı kaydedildi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tüketicilerin ürün güvenliği ve doğrulanabilirlik 
konularındaki hassasiyetinin artmasıyla birlikte, 
mama tercihlerinde şeffaflık her zamankinden 

daha kritik hale geliyor. Royal Canin Türkiye, hayvan 
sağlığı ve refahını odağına alan yaklaşımı doğrultusun-
da, ürün doğrulamasını ambalaj üzerinden mümkün 
kılan Hologramlı QR Kod Ürün Doğrulama Sistemi 
ile bu ihtiyaca somut bir çözüm sunuyor. Türkiye’de 
mama sektöründe bir ilk olma özelliği taşıyan bu uygu-
lama kapsamında, kuru mama ambalajlarında yer alan 
hologramlı QR kodlar sayesinde hayvan sahipleri, satın 
aldıkları ürünlerin orijinalliğini Royal Canin Up mobil 
uygulaması aracılığıyla kolayca doğrulayabiliyor. Böy-
lelikle sistem, kedi ve köpekleri orijinal olmayan ma-
malardan korurken; mama sektöründe ürün güvenliğini 
günlük tüketim pratiğinin bir parçası haline getiriyor. 
Sistem kapsamında tüm kuru mama ambalajlarında, yal-
nızca Royal Canin Up uygulaması tarafından okunabi-
len, özel güvenlikli ve benzersiz QR kodlar yer alıyor. 
Satın alma sonrasında ambalaj üzerindeki QR kodun 
uygulama üzerinden okutulmasıyla birlikte sistem, yeşil 
onay göstergesi ile ürünün orijinalliğini teyit ediyor; her-
hangi bir tutarsızlık tespit edilmesi durumunda ise kul-
lanıcıyı orijinallik konusunda uyarıyor. Gerçekleştirilen 
her doğrulama işlemi anlık olarak sistemde kayıt altına 
alınırken, hayvan sahipleri ürünle ilgili bilgilere hızlı, 
şeffaf ve güvenilir biçimde erişebiliyor. Teknoloji odaklı 
bu yaklaşım, ürün güvenliğini desteklemenin yanı sıra 
sektörde şeffaflık anlayışını güçlendirmeyi ve tüketici 
güvenini sürdürülebilir biçimde pekiştirmeyi amaçlıyor. 

Royal Canin Avrasya Bölgesi Kurumsal İlişkiler 
Direktörü Tuba Güven Saraçoğlu, uygulamaya ilişkin 
değerlendirmesinde şu ifadeleri kullandı: “Güvenilir ve 
kaliteli beslenmenin hayvan sağlığının temelini oluş-
turduğuna inanıyoruz. Bu anlayışla hayata geçirdiği-

miz Hologramlı QR Kod ile Ürün Doğrulama Sistemi, 
bugün aktif olarak kullanılmaya devam ediyor. Siste-
min devreye alınmasından bu yana kısa bir süre içinde 
yaklaşık 10.000 doğrulama gerçekleştirildi. Bu veriler, 
hayvan sahiplerinin güven ve şeffaflığa verdiği önemin 
güçlü bir göstergesi olarak her geçen gün artıyor. Amacı-
mız, hayvan sahiplerinin mama satın alma süreçlerinde 
bilinçli ve güvenli tercihler yapmalarını desteklemek. 
Bu doğrultuda, hayvan sahiplerinin QR kod doğrulama 
sistemini kullanmalarını ve mama alışverişlerini resmî 
web sitemizde yer alan yetkili veteriner klinikleri, pet 
shoplar ve online satış kanalları üzerinden gerçekleştir-
melerini özellikle tavsiye ediyoruz. Kedi ve köpeklerin 
eşsiz ihtiyaçlarına özel geliştirilmiş beslenme çözümle-
rimize güvenli bir şekilde erişimi bizim önceliğimiz. Bu 
yüzden şeffaflık ve güveni, hayvan sağlığını koruyan so-
mut bir deneyime dönüştürmeye devam edeceğiz.”

Royal Canin Up mobil uygulaması, ürün doğrulama 
özelliğinin yanı sıra; ücretsiz beslenme danışmanlığı, 
yetkili satış noktası sorgulama ve kedi-köpek profi-
li oluşturma gibi hizmetler de sunuyor. Böylece Royal 
Canin, yalnızca güvenli ürünler değil, hayvan sağlığını 
bütüncül bir yaklaşımla destekleyen kapsamlı bir dijital 
deneyim sunuyor.

Kedi ve köpekleri orijinal olmayan
mamalardan koruyan sistem

Sömestir eğlencesinin
adresi Ahmet Çalık Buz 

Pateni Pisti oldu

Gölbaşılı çocuklar tatilde 
doyasıya eğleniyor

Ara tatilde çocuklar
için renkli buluşma

“Mutlu Aile Tablosu”
izleyiciden tam not aldı

Basın İlan Kurumu ile Kredi Garanti Fonu arasında işbirliği

Keçiören Belediyesi bünyesinde ücretsiz ola-
rak hizmet veren Ahmet Çalık Buz Pateni 
Pisti, sömestirde çocukların uğrak noktası 

oldu. 200 metrekarelik alana kurulu gerçek buz pis-
ti, tatil boyunca çocukları güvenli bir ortamda spor 
ve eğlenceyle buluşturuyor.

Sömestir etkinlikleri kapsamında yalnızca ço-
cuklara hizmet veren tesis, randevu sistemiyle ça-
lışıyor. Bu sayede buz pisti düzenli ve kontrollü bir 
şekilde kullanılıyor. Haftanın 6 günü açık olan tesis, 
pazartesi günleri bakım çalışmaları nedeniyle kapa-
lı tutuluyor. Buz pisti 09.30-18.00 saatleri arasında 
hizmet verirken, günde 8 seans düzenleniyor. Her 
seansta en fazla 20 çocuk piste kabul ediliyor ve se-
ans süresi 30 dakika olarak uygulanıyor.

VATANDAŞLAR DA KULLANABILIYOR
Sömestir ve özel olarak duyurulan günlerde 

yalnızca çocuklara hizmet veren Ahmet Çalık Buz 
Pateni Pisti, diğer dönemlerde ise hafta içi her gün 5 
yaş üzeri tüm vatandaşların kullanımına açık olarak 
hizmet veriyor.                              (Haber Merkezi)

Ara tatil süresince Türk Tarih Müzesi’nde 
düzenlenen çocuk etkinlikleri, minik ziya-
retçiler ve ailelerinden yoğun ilgi gördü. 

Ücretsiz olarak gerçekleştirilen etkinlikler, gün 
boyunca müze alanını adeta bir şenlik alanına dö-
nüştürdü. Program kapsamında sahne gösterileri, 
çocuk tiyatrosu, animasyon, dans ve müzik perfor-
mansları izleyicilerle buluştu. Renkli kostümlerle 
sahneye çıkan karakterler, çocukların aktif katılı-
mıyla interaktif gösteriler sergilerken, aileler de 
keyifli anlara tanıklık etti.

Etkinliklerin dikkat çeken bölümlerinden biri 
panoramik alanda gerçekleştirilen animasyon gös-
terileri oldu. Müzenin geniş alanlarında düzenle-
nen bu etkinlikler sayesinde çocuklar hem eğlendi 
hem de güvenli bir ortamda vakit geçirme imkânı 
buldu. Ara tatil programı kapsamında düzenlenen 
kukla yapım atölyesi ise çocukların yaratıcılığını 
ön plana çıkardı. Kendi kuklalarını tasarlayan ço-
cuklar, el becerilerini geliştirirken üretmenin ve 
paylaşmanın mutluluğunu yaşadı. Atölye çalışma-
ları, çocukların ilgisini çekecek şekilde uygulama-
lı olarak gerçekleştirildi. Türk Tarih Müzesi’nde 
düzenlenen ara tatil etkinlikleri, kültür ve eğlen-
ceyi bir araya getirerek tatil sürecinde aileler için 
alternatif bir sosyal alan oluşturdu.

Etimesgut Belediyesi tarafından düzenlenen 
ara tatil programı, 1 Şubat tarihine kadar Türk Ta-
rih Müzesi ve Parkı’nda birbirinden renkli ve öğ-
retici etkinliklerle sürecek.           (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi 7’nci Tiyatro Festivali, 
“Mutlu Aile Tablosu” oyunu ile yüzlerce tiyat-
ro seyircisini bir araya getirdi. Nazım Hikmet 

Kongre ve Sanat Merkezi Genco Erkal Salonu’nda sah-
nelenen oyuna tiyatro severler yoğun ilgi gösterdi.

Duru Tiyatro tarafından sergilenen, Sam Bobrick - 
JoeyBobrick tarafından yazılan, Emre Kınay’ın yönet-
menliğini üstlendiği komedi türündeki oyunda Pınar Al-
tuğ Atacan, Emre Kınay, Derin Bülbül, Yarkın Ünsal ve 
Taner Ergör oyunculukları ile büyük alkış topladı. Daki-
kalar öncesinden salonu dolduran seyircilerin beğeni ile 
takip ettiği “Mutlu Aile Tablosu” oyununu Yenimahalle 
Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Belediye Başkan Yardım-
cıları Ferudun Güngör ve Naki Demir ile izledi.

SEVILEN OYUNCULAR                                          
BÜYÜK ALKIŞ TOPLADI

50’li yaşlarda iki çocuk sahibi Elaine ve Ken çiftinin 
sıradan hayatlarını monotonluktan çıkarmak için aldık-
ları karar sonrasında yaşanan beklenmedik olayları etkili 
ve esprili bir dille sahneye aktaran tiyatro oyunu, sevilen 
oyuncuların göz dolduran performansı ile izleyiciden 
tam not aldı.

Oyunun bitiminde oyunculara çiçek takdim eden 
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Yenimahal-
le Belediyesi olarak düzenlediğimiz geleneksel tiyatro 
festivalimiz devam ediyor. Ara tatile giren çocuklarımız 
için düzenlediğimiz tiyatrolarımız da her gün yeni bir 
oyunu izleyicilerle buluşturuyor. Biz Cumhuriyetin ilçe-
siyiz. Gazi Mustafa Kemal Atatürk nasıl sanata, sanatçı-
ya, kültüre, eğitime, eşit yurttaşlığa değer verdiyse biz 
de Cumhuriyetin bu değerlerini yaşatmaya devam ede-
ceğiz.” dedi.                                        (Haber Merkezi)

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odaba-
şı’nın talimatlarıyla yarıyıl tatilinde ço-
cukların hem eğlenmesi hem de gelişimine 

katkı sağlanması amacıyla kapsamlı bir etkinlik 
programı hazırlandı. 100’üncü Yıl Buz Pateni ve 
Tırmanma Spor Salonu’ndaki faaliyetler ücretsiz 
hale getirilirken, eğlence ve sürprizlerle dolu Ço-
cuk Şenliği çocuklarla buluştu. Çocuklar her iki 
etkinliğine de yoğun ilgi gösterirken programların 
yapıldığı iki merkez de dolup taştı.

BUZ PATENI VE TIRMANMA SALONU              
ÜCRETSIZ HIZMET VERIYOR

Etkinlikler kapsamında 100. Yıl Buz Pate-
ni ve Tırmanma Spor Salonu, 1 Şubat Pazar gü-
nüne kadar 6–18 yaş aralığındaki çocuklara her 
gün 10.00–18.00 saatler arasında ücretsiz olarak 
hizmet verecek. Eğlence ve heyecanın buluştuğu 
buz pateni ve tırmanma alanlarından yararlanmak 
isteyen çocukların 0312 485 54 43 ve 0312 485 
53 25 numaralı telefonlardan randevu oluşturması 
gerekiyor.

ÇOCUK ŞENLIĞI BÜYÜK BIR                           
COŞKUYLA DEVAM EDIYOR

Gölbaşı Belediyesinin yarıyıl tatiline özel dü-
zenlediği Çocuk Şenliği’nde ise büyük bir coşku 
yaşanıyor. 19–30 Ocak tarihleri arasında Zübeyde 
Hanım Aile Yaşam Merkezi Sergi Salonu’nda ger-
çekleştirilen şenlik, her gün 13.00–17.00 saatleri 
arasında çocukları ağırlıyor. Şenlik kapsamında 
yağlı boya, kara kalem, kumlama, çini sanatı, ko-
kulu taş boyama ve yüz boyama gibi birbirinden 
renkli sanat atölyeleri düzenleniyor. Mangala, 3 
taş–9 taş oyunları, kule oyunu, el–ayak koordi-
nasyon oyunları, şişme oyun grupları, top havuzu 
ve uzay çadırı gibi aktivitelerle çocuklar doyasıya 
eğleniyor.

GÖSTERILERLE                                                    
UNUTULMAZ ANLAR YAŞANIYOR

Çocuk şenliğinde sihirbaz, bilim, balon ve 
bubble show gösterileri, animasyonlar, jonglör ve 
ateş gösterileri ile maskot karşılamaları miniklere 
unutulmaz anlar yaşatıyor. Etkinlik alanında ayrı-
ca çocuklara ikramlarda bulunuyor.

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, ya-
rıyıl tatiline özel hazırlanan etkinliklerle ilgili yap-
tığı açıklamada çocukların mutluluğunu her zaman 
öncelik olarak gördüklerini vurgulayarak “Yarıyıl 
tatilinde çocuklarımızın evde ekran başında vakit 
geçirmek yerine; sporla, sanatla ve sosyal etkinlik-
lerle buluşmasını istedik. Sanatla iç içe büyüyen, 
spor yapan, birlikte üretmeyi ve paylaşmayı öğrenen 
çocuklar; yarının özgüvenli, üretken ve mutlu birey-
leri olacaktır. Bizim temel hedefimiz de tam olarak 
budur. Gölbaşı Belediyesi olarak sadece bugünü 
değil, yarını da planlıyor; çocuklarımızın fiziksel, 
zihinsel ve sosyal gelişimlerine katkı sağlayacak 
projeleri hayata geçiriyoruz. Onların yüzündeki te-
bessüm, enerji ve mutluluk bizim en büyük motivas-
yon kaynağımız oluyor. Çocuklarımızın yüzündeki 
tebessüm, ailelerimizin memnuniyeti ve ilçemizde 
hissedilen bu güzel enerji doğru yolda olduğumu-
zu gösteriyor. Bu güzel tatil coşkusunu hep birlikte 
paylaşmak istiyoruz. Tüm ailelerimizi çocuklarıyla 
birlikte etkinliklerimize katılmaya davet ediyorum. 
Gölbaşı’nda çocukların mutlu olduğu, ailelerin hu-
zurla yaşadığı bir kent anlayışını kararlılıkla sürdü-
receğiz.” ifadelerini kullandı.       (Haber Merkezi)
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Dinamik Kavşak Yönetimi Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP 
üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/17331
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ PROGRAM VE
		  İZLEME DAİRESİ BAŞKANLIĞI DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ
		 KURULUŞLAR
1.2. Adresi	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü İsmet İnönü Bulvarı No:14 06100
		 Yücetepe ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	312 449 81 00
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	19.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü, Yapım ve Danışmanlık İhaleleri
		 Şubesi Müdürlüğü, D Blok, Kat:2 Program ve İzleme Dairesi
		 Başkanlığı İhale Salonu, Yücetepe/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Dinamik Kavşak Yönetimi Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Birim Fiyat Teklif Cetvelinde 66 adet iş kaleminin nevi ve miktarları
		 gösterilen “Dinamik Kavşak Yönetimi” nin yapımıdır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Karayolları 1. Bölge Müdürlüğü (İSTANBUL), Karayolları 2. Bölge 
Müdürlüğü (İZMİR), Karayolları 3. Bölge Müdürlüğü (KONYA), Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü 
(ANKARA), Karayolları 5. Bölge Müdürlüğü (MERSİN), Karayolları 6. Bölge Müdürlüğü (KAYSE-
Rİ), Karayolları 7. Bölge Müdürlüğü (SAMSUN), Karayolları 8. Bölge Müdürlüğü (ELAZIĞ), Kara-
yolları 9. Bölge Müdürlüğü (DİYARBAKIR), Karayolları 10. Bölge Müdürlüğü (TRABZON), Kara-
yolları 11. Bölge Müdürlüğü (VAN), Karayolları 12. Bölge Müdürlüğü (ERZURUM), Karayolları 13. 
Bölge Müdürlüğü (ANTALYA), Karayolları 14. Bölge Müdürlüğü (BURSA), Karayolları 15. Bölge 
Müdürlüğü (KASTAMONU), Karayolları 16. Bölge Müdürlüğü (SİVAS) ve Karayolları 18. Bölge 
Müdürlüğü (KARS)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 600 (AltıYüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu 
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bi-
lançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin 
sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir 
ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belge-
lerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden 
yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki 
yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde, yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın 
belgeleri ile üç önceki ve dört önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan 
yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına ba-
kılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması 
yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin 
% 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan ön-
ceki yıldan başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu 
takdirde, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin 
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar bakı-
mından iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir önceki yıl olarak kabul edilir. Bu gelir tablosu 
itibariyle yeterlik şartının sağlanamaması halinde ise, iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir 
önceki yıl olarak kabul edilmek üzere son altı yıla kadarki gelir tabloları sunulabilir ve bu durumda 
gelir tabloları sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağla-
nıp sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
TS 13170 / Yetkili servisler-Trafik sinyalizasyon sistemleri için kurallar
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
İhale Konusu İş Yapım İşleri Benzer İş Gurupları Tebliğinde bulunan “ ( E ) Elektronik ve İletişim 
İşleri I. Grup: Trafik İzleme ve Yönetim Sistemi Kurulması İşleri” benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
Elektronik Mühendisliği
Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı 
/ En Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu

(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve aza-
mi oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, is-
teklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından oto-
matik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

			   Fiyat
	 	 	 Dışı
	 Asgari	 Azami	 Unsur
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması	 Oran	 Oran	 Puanı

Dış Çap ø75 mm PE100 sınıfı SDR 17 serisi PN 10 polietilen boru	 0,2%	 0,3%	 0,2
2x6 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile kolon ve
besleme hattı tesisi	 0,26%	 0,39%	 0,2
3x1,5 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile kolon ve
besleme hattı tesisi	 0,33%	 0,51%	 0,3
10x1,5 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile kolon ve
besleme hattı tesisi	 0,94%	 1,43%	 0,7
14x1,5 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları ile kolon ve
besleme hattı tesisi	 1,16%	 1,77%	 0,8
Toprak elektrodu (çubuk) elektrolitik bakır	 0,2%	 0,3%	 0,2
HER DERİNLİKTE, HER CİNS VE KLASTAKİ ZEMİNDE
KURUDA DRENAJ, KANALİZASYON HENDEĞİ VE DUVAR
TEMELİNİN KAZILMASI	 0,034%	 0,052%	 0,1
KÖPRÜ TEMELLERİNDE KURUDA VEYA SUDA HER DOZDA
DEMİRSİZ BETON (C 20/25 HAZIR BETON HARCI İLE)	 0,07%	 0,1%	 0,1
PARKE, BETON PLAK, ADİ KALDIRIM VE BLOKAJ SÖKÜLMESİ	 0,024%	 0,037%	 0,1
BORDÜR SÖKÜLMESİ	 0,03%	 0,041%	 0,1
RENKLİ VE YİVLİ KARO SİMAN KAPLAMA
(TESVİYE BETONSUZ)	 0,3%	 0,45%	 0,2
SANAT YAPILARI VE KÖPRÜ TEMEL TABANINA, BETON
YOL VE TRETUVAR ALTLARINA KIRMATAŞ TABAKASI
SERİLMESİ VE DRENAJ HENDEKLERİ İLE HER TÜRLÜ
BÜZ YANLARINDA KIRMATAŞ DOLGU YAPILMASI	 0,022%	 0,033%	 0,1
KAPLAMA ÜSTÜ LEVHA TAŞIYICI KONSTRÜKSİYONU
İMALİ VE GALVANİZ KAPLANMASI	 2,42%	 3,71%	 1,6
STANDART SİNYAL VERİCİ DİREĞİ YAPILMASI VE
GALVANİZLENMESİ	 0,37%	 0,56%	 0,3
BAŞ ÜSTÜ SİNYAL VERİCİ DİREĞİ YAPILMASI VE
GALVANİZLENMESİ	 0,36%	 0,56%	 0,3
KAMAŞMA PANOSU YAPILMASI VE ELEKTROSTATİK
TOZ BOYA İLE BOYANMASI (200 MM ÇAPLI SİNYAL
VERİCİ GRUPLAR İÇİN)	 0,016%	 0,025%	 0,1
KAMAŞMA PANOSU YAPILMASI VE ELEKTROSTATİK
TOZ BOYA İLE BOYANMASI (300 MM ÇAPLI SİNYAL
VERİCİ GRUPLAR İÇİN)	 0,02%	 0,031%	 0,1
KAMAŞMA PANOSUNUN OTO SİNYAL VERİCİ GRUBUNA
MONTAJI (200’LÜK VE 300’LÜK OTO SİNYAL
VERİCİ GRUPLARINA)	 0,014%	 0,021%	 0,1
SİNYAL VERİCİ GRUBU VEYA SİNYAL VERİCİNİN STANDART
VEYA BAŞ ÜSTÜ DİREĞİNDEN SÖKÜLMESİ (200 MM
VEYA 300 MM ÇAPLI SİNYAL VERİCİ GURUBU VEYA
SİNYAL VERİCİ İÇİN)	 0,05%	 0,072%	 0,1
STANDART SİNYAL VERİCİ DİREĞİN YERİNE KONULMASI
(TEMEL DAHİL)	 0,11%	 0,17%	 0,1
STANDART SİNYAL VERİCİ DİREĞİN YERİNDEN SÖKÜLMESİ	 0,013%	 0,02%	 0,1
BAŞ ÜSTÜ SİNYAL VERİCİ DİREĞİN YERİNE
KONULMASI (TEMEL DAHİL)	 0,07%	 0,11%	 0,1
BAŞ ÜSTÜ SİNYAL VERİCİ DİREĞİN YERİNDEN SÖKÜLMESİ	 0,011%	 0,017%	 0,1
200 MM ÇAPLI SİNYAL VERİCİ İLE 300 MM ÇAPLI SİNYAL
VERİCİNİN STANDART DİREĞİNE MONTAJI	 0,017%	 0,026%	 0,1
200 MM ÇAPLI SİNYAL VERİCİ İLE 300 MM ÇAPLI SİNYAL
VERİCİ GRUBUN STANDART DİREĞİNE MONTAJI	 0,09%	 0,13%	 0,1
200 MM VEYA 300 MM ÇAPLI SİNYAL VERİCİ GRUBU
İLE 200 MM VEYA 300 MM ÇAPLI SİNYAL VERİCİNİN
KAPLAMA ÜSTÜ KONSTRÜKSİYONA MONTAJI	 0,29%	 0,43%	 0,2
KAVŞAK KONTROL CİHAZININ YERİNE KONULMASI
(TEMEL DAHİL)	 0,09%	 0,13%	 0,1
YOL ALTINDAN KABLO GEÇİŞİ	 0,68%	 1,04%	 0,5
ORTA REFÜJ VE KALDIRIM ALTINDAN KABLO GEÇİŞİ	 1,34%	 2,06%	 0,9
PREFABRİK BETON PARKE İMALİ VE YERİNE DÖŞENMESİ
(6 CM KALINLIKTA)	 0,28%	 0,42%	 0,2
PREFABRİK BETON BORDÜR İMALİ VE YERİNE
DÖŞENMESİ (0,15X0,30)	 0,23%	 0,35%	 0,2
KAVŞAK KONTROL CİHAZI TEMİNİ (En az 32 gruplu, NTCIP
uyumlu, modem ve haberleşme kartı dahil)	 14,8%	 22,69%	 8,4
ADAPTİF KONTROL MODÜLÜ TEMİNİ VE MONTAJI	 4,53%	 6,95%	 2,8
200 mm. ÇAPLI TEKLİ LED’li SİNYAL VERİCİ	 0,044%	 0,07%	 0,1
200 mm. ÇAPLI TEKLİ POWER LED’li SİNYAL VERİCİ	 0,043%	 0,07%	 0,1
300 mm. ÇAPLI TEKLİ LED’li SİNYAL VERİCİ	 0,024%	 0,036%	 0,1
300 mm. ÇAPLI TEKLİ POWER LED’li SİNYAL VERİCİ	 0,023%	 0,035%	 0,1
200 mm. ÇAPLI LED’li OTO SİNYAL VERİCİ GRUBU	 0,61%	 0,94%	 0,5
200 mm. ÇAPLI POWER LED’li OTO SİNYAL VERİCİ GRUBU	 0,2%	 0,3%	 0,2
200 mm. ÇAPLI LED’li YAYA SİNYAL VERİCİ GRUBU	 0,21%	 0,32%	 0,2
200 mm. ÇAPLI POWER LED’li YAYA SİNYAL VERİCİ GRUBU	 0,08%	 0,11%	 0,1
300 mm. ÇAPLI LED’li OTO SİNYAL VERİCİ GRUBU	 0,72%	 1,1%	 0,5
300 mm. ÇAPLI POWER LED’li OTO SİNYAL VERİCİ GRUBU	 0,23%	 0,35%	 0,2
KOMPOZİT ROGAR TEMİNİ (Ebat: 485mmx485mmx415mm)	 0,65%	 0,99%	 0,5
KOMPOZİT ROGAR MONTAJI (Ebat: 485mmx485mmx415mm)	 0,47%	 0,72%	 0,4
KOMPOZİT ROGAR TEMİNİ (Ebat: 520mmx330mmx225mm)	 0,64%	 0,98%	 0,5
KOMPOZİT ROGAR MONTAJI (Ebat: 520mmx330mmx225mm)	 0,46%	 0,71%	 0,3
MANYETİK LOOP TEMİNİ (HERŞEY DAHİL)
(TEK ŞERİTLİ YOL İÇİN)	 2,46%	 3,77%	 1,7
MANYETİK LOOP MONTAJI (HERŞEY DAHİL)
(TEK ŞERİTLİ YOL İÇİN)	 3,04%	 4,66%	 2
MANYETİK LOOP DEDEKTÖR KARTI TEMİNİ	 3,39%	 5,19%	 2,3
MANYETİK LOOP DEDEKTÖR KARTI MONTAJI	 0,34%	 0,51%	 0,3
GÖRÜNTÜ TEMELLİ TRAFİK ANALİZ SİSTEMİ TEMİNİ
(Kamera ve Görüntü İşleme Ünitesi Dahil)	 9,55%	 14,64%	 5,5
GÖRÜNTÜ TEMELLİ TRAFİK ANALİZ SİSTEMİ MONTAJI
(Kamera ve Görüntü İşleme Ünitesi Dahil)	 2,79%	 4,27%	 1,9

SİNYALİZASYON İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
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RADAR ALGILAYICI TEMİNİ (SWITCH DAHİL)	 0,27%	 0,41%	 0,2
RADAR ALGILAYICI MONTAJI (SWITCH DAHİL)	 0,11%	 0,16%	 0,1
YAYA BUTONU TEMİNİ	 1,97%	 3,02%	 1,3
YAYA BUTONU MONTAJI	 0,62%	 0,95%	 0,4
KAPLAMA ÜSTÜ BORU TİPİ SİNYAL TAG’IN YERİNEKONULMASI	 1,32%	 2,02%	 0,9
ZIRHLI CAT7 KABLO TEMİNİ (DIŞ ORTAM)	 0,37%	 0,57%	 0,3
ZIRHLI CAT7 KABLO MONTAJI (DIŞ ORTAM)	 0,37%	 0,57%	 0,3
TRAFİK SİNYAL DENETLEYİCİ GİRİŞ/ÇIKIŞ (I/O) MODÜLÜ
TEMİNİ VE MONTAJI	 0,33%	 0,5%	 0,2
KAVŞAK YÖNETİM SİMÜLASYONU YAPILMASI	 0,53%	 0,81%	 0,4
KAMERA DİREĞİ TEMİNİ VE MONTAJI	 4,51%	 6,92%	 3
ELEKTRİK ENERJİSİ ABONELİK İŞLEMLERİNİN YAPTIRILMASI	 0,42%	 0,64%	 0,3
UPS TEMİNİ VE MONTAJI (3 kVA)(Kabin Dahil)	 6,83%	 10,47%	 4
YOL ALTINDAN BORU GEÇİŞİ (75 MM KANGAL BORU)	 2,3%	 3,52%	 1,5

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
4 Aralık 2015 tarih ve 29552 sayılı Resmi Gazete’de çeşitli ilanlar bölümünde yer alan “Karayolları 
Genel Müdürlüğü tarafından yapılan yapım işleri ihalelerinde; Sınır Değer Katsayısı (A) Alt Yapı 
İşlerinde N = 1,00 olarak belirlenmiştir.Bu ilan yayımı tarihinde yürürlüğe girer.” hükme göre bu 
ihale için Sınır Değer Katsayısı (N) = 1,00 olarak belirlenmiştir.
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Gölbaşı ilçesi İncek Mahallesi 111127 ada 13 parsel, 111248 ada 15,16,17 parseller, 
111254 ada 26, 27 parseller, 111260 ada 16, 17 parseller, 111263 ada 14 parsel, 123872 
ada 1, 2 parseller, 123873 ada 1, 3, 4, 5 ve 6 (yeni 7) parseller, 123874 ada 1 parsel, 
123875 ada 1, 2 parseller, 123876 ada 1,2,3,4,5 parseller, 123879 ada 1 parsel, 123880 
ada 1 parselde yapı yüksekliğinin belirlenmesine ilişkin 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planı değişikliği, Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.01.2026 tarihli ve 13 sayılı 
kararı​ ile tadilen onaylanmış olup, Başkanlığımız ilan panosunda ve Belediyemiz Web 
sitesinde 1 ay süre ile askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İMAR VE 
ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN
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SÖZÜN ARKASI
AYSEL KANBER

ays.kanber@hotmail.com

Çamur emeğe, emek 
bir ilçeye dönüştü!

Gölbaşı’nın geçmişine baktığımızda, ilçenin ilk tica-
retinin ve yerleşim hareketliliğinin toprağa, daha doğrusu 
çömlek toprağına dayandığını görüyoruz.

Evet, küçücük bir toprak parçası, bir zamanlar ekono-
miyi, ticareti ve ustaların yaşamını şekillendirmişti.

Çömlekler yalnızca gündelik eşya değildi; Gölbaşı’nın 
kültürel kimliğinin de önemli bir parçasıydı. İlçenin yerle-
şim tarihiyle birlikte gelişen çömlekçilik, doğal olarak bu-
lunan çömlek toprağının işlenmesiyle başladı. Bu topraktan 
günlük yaşamda kullanılan kaplar, testiler ve pişirme gereç-
leri üretildi.

İlçenin ilk ticareti de bu üretimle şekillendi. Çömlekler 
yalnızca yerel ihtiyacı karşılamakla kalmadı; at arabalarıy-
la çevre il ve ilçelere taşındı. Böylece Gölbaşı, döneminin 
önemli çömlek merkezlerinden biri hâline geldi ve ekono-
mik olarak öne çıktı.

Zamanla ustalar köy köy dolaşır, hamuru şekillendirir, 
fırınlarda pişirirdi. Bu meslek hem bir geçim kaynağıydı 
hem de ilçenin kültürel dokusunun ayrılmaz bir parçasıydı. 
İbrahim, Ahmet ve Mustafa Önen gibi ustalar bu geleneğin 
simge isimleri oldu… 

Bugün Mogan Çömlek Atölyesi ile Önen kardeşlerin 
atölyesi, bu kadim mirasın son temsilcileri olarak hâlâ zi-
yaretçilere deneyim imkânı sunuyor.

Tüm bunlar yaşandı yaşanmasına da sonunda ne oldu?
O toprak artık yok… Neden mi? 
Çünkü bir zamanlar çömlekçiliğe ev sahipliği yapan 

rezerv alanının üzerinde bugün artık bir şehir parkı var. 
Çömlek toprağının üzerine inşa edilen parktaki ağaçların 
yaşayıp yaşamayacağı ise düşünülmesi gereken başka bir 
detay… 

Ustaların sayısı sadece iki üç… Yeni kuşak yetişmiyor, 
çömlekçilik neredeyse tarihe karışmış durumda. Üstelik 
toprak rezervinin tükenmesi, kalan ustaları başka bölgeler-
den hammadde temin etmeye zorluyor.

Belki artık gerçek anlamda çömlek üretimi sınırlı; an-
cak bu kültürel mirası unutmamak, hatırlatmak ve geleceğe 
taşımak hâlâ bizim elimizde.

Bunun için uygulanabilir birkaç yol var:
Mesela mevcut ustalarla kısa süreli atölyeler düzenle-

nebilir; ziyaretçiler bu geleneği deneyimleyerek tanıyabilir.
Fotoğraflar, videolar, yazılar ve röportajlarla ustaların 

bilgisi kayıt altına alınabilir; böylece çömlekçiliğin incelik-
leri gelecek kuşaklara aktarılabilir.

Çömlek yapımı ve tarihinin okul müfredatına ya da 
kültür gezilerine dâhil edilmesi sağlanabilir.

Köşe yazıları, sosyal medya paylaşımları ve yerel et-
kinliklerle bu geleneğin önemi sürekli hatırlatılabilir.

Tam da bu noktada, uzun yıllardır Gölbaşı’nda yaşayan 
bir büyüğümüzün dile getirdiği, paylaşmaya değer bir öneri 
de var:

İlçenin uygun ve herkesin görebileceği bir noktasında, 
bu toprağın ve emeğin hikâyesini anlatan kayda değer bir 
çömlek anıtı neden olmasın?

Her köşede her tezgâhta çömlek görmesek de Gölba-
şı’nın tarihinin önemli bir parçası hâlâ bizimle.

Unutmayalım ki kültürel mirası yaşatmak, yalnızca 
üretmekle değil; bir anıtla hatırlamak, anlatmak ve paylaş-
makla da olabilir elbette… 

Tolga ALCA
 

CHP Kars Milletvekili İnan Akgün Alp, Su-
riye’nin kuzeyinde devam eden çatışmala-
rın siviller, özellikle de çocuklar üzerindeki 

yıkıcı etkilerini Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
gündemine taşıdı. CHP’li Alp, Suriye’nin kuzeyinde 
süregelen askeri operasyonlar ve çatışmalı ortamın 
artık yalnızca güvenlik başlığı altında ele alınama-
yacağını belirterek, gelinen noktada derin bir insani 
krizle karşı karşıya olunduğunu vurguladı. Alp, özel-
likle çocukların korunmasına yönelik uluslararası 
yükümlülükler hatırlatılarak, Türkiye’nin kısa, orta 
ve uzun vadede nasıl bir politika izlediğinin kamuo-
yuna açıklanması gerektiğini ifade etti. 

İnan Akgün Alp, önergesinde Suriye’nin kuze-
yinde sivil altyapının sistematik biçimde hedef alın-
dığına yönelik saha raporları ve insani yardım kuru-
luşlarının verilerine atıfta bulundu. Elektrik, temiz su 
ve iletişim altyapısında yaşanan ağır tahribatın, böl-
ge halkının en temel ihtiyaçlara erişimini imkansız 
hale getirdiğini belirten Alp, bu durumun özellikle 
çocuklar açısından hayati riskler barındırdığına dik-
kat çekti. Elektrik kesintileri nedeniyle sağlık tesisle-
rinin işlevsiz hale geldiği, temiz suya erişimin kesin-
tiye uğraması sonucu salgın hastalık riskinin arttığı, 
eğitim kurumlarının ise ya tamamen kapandığı ya da 
güvenli olmaktan çıktığı ifade edildi. Alp, bu koşul-
lar altında çocukların hem fiziksel hem de psikolojik 
olarak ciddi bir travma yaşadığını vurguladı. CHP’li 
vekilin önergesinde yer alan değerlendirmelerde, 
sahadan gelen bilgilerin son derece kaygı verici ol-
duğu belirtildi. Buna göre, çatışmaların yoğunlaştığı 
bölgelerde yaşayan binlerce çocuğun düzenli beslen-
meye erişemediği, temiz su ve sağlık hizmetlerinden 
mahrum kaldığı, eğitim hakkının ise fiilen ortadan 
kalktığı ifade edildi. Alp, çocukların yalnızca savaşın 
dolaylı mağduru olmadığını, aynı zamanda en kırıl-
gan ve en korunmasız grup olarak doğrudan hedef 
haline geldiğini belirterek, yaşananların uluslararası 
hukuk açısından da ağır ihlaller içerdiğini kaydetti.

Önergede, uluslararası insancıl hukuk ve çocuk 
haklarına ilişkin sözleşmelere açık atıflar yapıldı. 

Çatışma koşullarında sivillerin ve özellikle çocuk-
ların korunmasının, devletler açısından ertelenemez 
bir yükümlülük olduğuna dikkat çekildi. Alp, savaş 
koşullarında dahi eğitim, sağlık ve barınma gibi te-
mel hakların ihlal edilemeyeceğini vurguladı. Bu 
çerçevede, Suriye’nin kuzeyinde yaşananların yal-
nızca bölgesel bir mesele değil, uluslararası toplu-
mun tamamını ilgilendiren bir insan hakları sorunu 
olduğu ifade edildi. Türkiye’nin de bu süreçte hem 
coğrafi konumu hem de siyasi etkisi nedeniyle önem-
li bir sorumluluğa sahip olduğu belirtildi. CHP’li 
Alp, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’a 
yönelttiği soru önergesinde, hükümetten net yanıtlar 
beklenen başlıkları da sıraladı. Buna göre Alp, Türki-
ye’nin Suriye’nin kuzeyinde sivillerin ve çocukların 
korunmasına yönelik bugüne kadar hangi diploma-
tik ve insani girişimlerde bulunduğunu, mevcut yar-
dım mekanizmalarının yeterli olup olmadığını ve bu 
alanda yeni bir politika geliştirilip geliştirilmediğini 
sordu. Ayrıca Alp, bölgede yaşayan çocukların eği-
tim ve sağlık hizmetlerine erişiminin sağlanması için 
uluslararası kuruluşlarla herhangi bir iş birliği yürü-
tülüp yürütülmediğinin de açıklanmasını talep etti. 
Mevcut politikaların yeterli olmadığına işaret eden 
Alp, daha kapsamlı ve sürdürülebilir bir yaklaşımın 
zorunlu hale geldiğini ifade etti.

 “İNSANİ YARDIM                                               
KORİDORU HAYATİ ÖNEMDE”

İnan Akgün Alp, Meclis’te ve kamuoyuna yaptığı 
açıklamalarda, Suriye’nin kuzeyine yönelik insani 
yardım koridoru oluşturulmasının artık ertelenemez 
bir ihtiyaç olduğunu dile getirdi. Bölgeye gıda, ilaç, 
tıbbi malzeme ve temel yaşam ihtiyaçlarının düzenli 
şekilde ulaştırılabilmesi için güvenli bir mekanizma 
kurulması gerektiğini belirten Alp, bu konuda Tür-
kiye’nin öncü rol üstlenebileceğini söyledi. Alp’e 
göre, askeri ve siyasi tartışmaların ötesinde, çocuk-
ların hayatta kalmasını sağlayacak insani adımların 
atılması gerekiyor. Aksi halde bölgede kayıp bir 
neslin ortaya çıkma riski bulunduğunu ifade etti. 
CHP’li Alp, Suriye’nin kuzeyinde yaşananların yal-
nızca güvenlik perspektifiyle ele alınmasının büyük 

bir hata olacağını vurgulayarak, şu değerlendirmede 
bulundu: “Yaşananlar bir askeri operasyon başlığıyla 
geçiştirilemez. Burada söz konusu olan çocukların 
yaşam hakkı, geleceği ve insan onurudur. Elektriği 
olmayan, temiz suya ulaşamayan, okula gidemeyen, 
sağlık hizmeti alamayan çocuklardan bahsediyoruz. 
Bu tabloyu görmezden gelmek, insanlık vicdanıyla 
bağdaşmaz.”

 KISA, ORTA VE UZUN                                        
VADELİ POLİTİKA ÇAĞRISI

  CHP’li vekil, hükümete çağrısını yineleyerek, 
Suriye’nin kuzeyine ilişkin kısa, orta ve uzun vadeli 
bir insani politika ortaya konulması gerektiğini ifa-
de etti. Bu politikanın yalnızca acil yardımları değil, 
çocukların eğitime yeniden kazandırılmasını, sağlık 
altyapısının onarılmasını ve güvenli yaşam alanla-
rının oluşturulmasını da kapsaması gerektiğini söy-
ledi. Alp, TBMM’ye sunulan önergenin amacının 
polemik yaratmak değil, çocukların sesi olmak oldu-
ğunu belirterek, konunun Meclis çatısı altında tüm 
siyasi partilerin ortak sorumluluğuyla ele alınması 
gerektiğini vurguladı.			     

“Yaşam, sağlık ve
eğitim hakları ihlal ediliyor”

CHP Kars Milletvekili İnan Akgün Alp, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın yanıtlaması istemiyle TBMM Başkan-
lığı’na sunduğu yazılı soru önergesinde, Suriye’nin kuzeyinde yaşanan altyapı yıkımı, temel hizmetlere erişimde yaşanan 

kesintiler ve çocukların yaşam, sağlık, eğitim ile barınma haklarının ağır biçimde ihlal edildiğine ilişkin iddialara dikkat çekti.

Makbule AKGÜL

Birleşik Metal- İş Sendikası Anayasal kuruluşlar 
olan TMMOB ve TTB’nin, Ulusal İSG Konse-
yi’nin asli üyeliğinden çıkarılmasına açıklama ile 

tepki gösterdi. İşçi ölümlerinin her yıl arttığı, meslek has-
talıklarının ise hâlâ yok sayılarak görünmez kılındığı ül-
kede, 21 Ocak 2026 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 
Ulusal İş Sağlığı ve Güvenliği Konseyi Çalışma Usul ve 
Esasları Hakkında Yönetmelik ile, Anayasal kuruluşlar 
olan TMMOB ve TTB’nin, Ulusal İSG Konseyi’nin asli 
üyeliğinden çıkarıldığı belirtilen açıklamada, “Bu kara-
rın kabul edilecek hiçbir yanı yoktur. Bilimsel bilgi ve 
mesleki birikim demek olan TMMOB ve TTB’nin “lü-
zum halinde davet edilecek” bir konuma indirgenmesi 

siyasal bir tercihtir” denildi.
Bu tercihtir; bilimi, mühendisliği, tıbbı ve kamusal 

denetimi sistemli biçimde dışlamak anlamına geldiğine 
işaret edilen açıklamada, “İşçi sağlığı ve iş güvenliğini 
kamusal bir hak olmaktan çıkarıp idari bir formaliteye 
indirgemektir. Ulusal İSG Konseyi, 6331 sayılı İş Sağlığı 
ve Güvenliği Kanunu’nun 21. maddesinde düzenlenmiş-
tir. Anayasa Mahkemesi, Konsey’in yapısının kanunla 
belirlenmesi gerektiğini açıkça ortaya koymuştur. Buna 
rağmen yürütme organı, yasa yapmadan yönetmelik ve 
genelgelerle Konsey’in bileşimini keyfi biçimde değiş-
tirmektedir. Bu durum, Anayasa Mahkemesi kararlarının 
fiilen yok sayılmasıdır” ifadeleri kullanıldı.

İşçi sağlığı ve iş güvenliğinin; piyasaya, taşerona ve 
rekabete terk edilemeyeceğinin altı çizilen açıklamada 

şunlar söylendi: “OSGB sistemiyle alan ticarileştirilmiş, 
işyeri hekimleri ve iş güvenliği uzmanları güvencesizleş-
tirilmiş, mesleki bağımsızlık yok edilmiştir. Bunun be-
delini her gün iş cinayetlerinde yaşamını yitiren işçiler 
ödemektedir. Türkiye’de her gün en az 6 işçi çalışırken 
hayatını kaybetmektedir. İşçi sağlığı ve iş güvenliği; mü-
hendislik, tıp ve bilimsel bilginin birlikte ürettiği kamu-
sal bir alandır. Meslek örgütleri olmadan güvenli çalışma 
yaşamı kurulamaz. Buradan açıkça ifade ediyoruz: TM-
MOB ve TTB yalnız değildir.”

Yapılan düzenlemenin kabul edilmediği, bilimi dış-
layan, kamusal sorumluluğu yok eden anlayışa karşı 
TMMOB ve TTB ile dayanışma içinde olunduğu vurgu-
lanan açıklamada şu talepler sıralandı:

• TMMOB ve TTB başta olmak üzere Konsey’in ön-
ceki yapısında yer alan tüm meslek örgütleri 
yeniden Ulusal İSG Konseyi’ne dâhil edil-
melidir.

• Anayasa Mahkemesi kararı doğrultu-
sunda Konsey’in yapısı yasa ile düzenlen-
melidir.

• İşçi sağlığı ve iş güvenliği piyasaya de-
ğil, kamu yararına göre örgütlenmelidir.

• İş cinayetlerine karşı gerçek, bilimsel 
ve kamucu politikalar hayata geçirilmelidir.

TMMOB VE TTB’NIN, ULUSAL İSG KONSEYI’NIN ASLI ÜYELIĞINDEN ÇIKARILMASINA TEPKI

 Bilim dışlanarak
işçi sağlığı ve iş güvenliği sağlanamaz

TMMOB ve TTB’nin, Ulusal İSG Konseyi’nin asli üyeliğinden çıkarılmasına tepki gösteren Birleşik Metal-İş, bilimin dışlanarak 
işçi sağlığı ve iş güvenliğinin sağlanamayacağını belirterek, “TMMOB ve TTB’yi dışlayan düzenlemeyi kabul etmiyoruz” dedi.

Makbule AKGÜL

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu Ar-Ge birimi Ka-
mu-Ar’ın “Açlık ve Yoksulluk Araştırması Ocak 
2026” sonuçlarına göre, gıda dışı harcamalar ocak-

ta 2 bin 631 lira artarak 66 bin 889 liraya çıktı. Açlık ve 
gıda dışı harcamaların toplamından oluşan yoksulluk sını-
rı ise aylık bazda 4 bin 61 lira arttı.

Son bir yılda açlık sınırı 8 bin 426 lira, gıda dışı har-
camalar 18 bin 621 lira, yoksulluk sınırı ise 27 bin 46 lira 
yükseldi. Ocakta sebze harcamaları aylık 756 liralık artış-
la 4 bin 304 liraya çıktı. Kuru bakliyat harcamaları 86 lira 
artarak 669 liraya yükseldi. Süt, yoğurt ve peynir harca-
maları aylık bazda 31 lira azalarak 6 bin 211 liraya geriler-
ken, yıllık artış bin 151 lira oldu. Meyve harcamaları aylık 
62 lira düşmesine karşın yıllık bazda 812 lira artarak 2 
bin 900 liraya çıktı. Ekmek, un ve makarna harcamaları 2 
bin 486 lirada sabit kalırken, pirinç ve bulgur harcamaları 
373 lira artışla bin 585 liraya yükseldi. Yağ harcamaları 
ise 788 lira olarak hesaplandı.

“Yoksulluk sınırı ocakta
 4 bin 61 lira arttı”



Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), suça 
sürüklenen, suç mağduru olan ya da ko-
runma ihtiyacındaki çocuklarla yürütü-

len rehberlik süreçlerini güçlendirmek amacıyla 
hazırlanan “Danışmanlık Tedbiri Uygulamaları 
El Kitabı”, öğretmenlere uygulamada rehberlik 
ediyor. MEB Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetle-
ri Genel Müdürlüğünce hazırlanan “Danışmanlık 
Tedbiri Uygulamaları El Kitabı” 2013’te yayım-
lanmıştı. Alınan bilgiye göre Bakanlık, hazırla-
nan el kitabının etkisini artırmak amacıyla rehber 
öğretmenler ve psikolojik danışmanların mesleki 
yeterliliklerini güçlendirmeye yönelik çalışmalar 
yürüttü. Bu kapsamda günün ihtiyaçlarına yönelik 
güncellenmesi amacıyla Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı işbirliği ve UNICEF’in destekleriyle ki-
tapta yer alan modüller revize edildi.

Suça sürüklenen, suç mağduru olan ya da 
korunma ihtiyacındaki çocuklarla yürütülen reh-
berlik süreçlerini güçlendirmek amacıyla öğret-
menlere uygulamada rehberlik eden el kitabı, 
halihazırda var olan modüllerin yanı sıra “hak ve 
sorumluluklarım, yaşam becerileri, kayıp ve yas, 
boşanma, şiddet, güvenli ilişkiler, bilinçli teknolo-
ji kullanımı, etkili ebeveynlik” konularına ilişkin 
8 farklı program geliştirildi.

“İletişim”, “öfke kontrolü”, “hayır diyebilme”, 
“aile içi ilişkiler”, “cinsel istismar” ve “madde 
bağımlılığı” konularında var olan 6 program ise 
çocukların gelişim dönemleri dikkate alınarak yaş 
gruplarına göre düzenlendi ve çocuklarla yapıla-
cak çalışmalarda kullanılmak üzere hazırlandı.

AILELERE YÖNELIK 14 PROGRAM
Ailenin önemini her alanda vurgulamak, aile 

içi dayanışmayı güçlendirmek ve risklere karşı 
bütünsel gelişimi desteklemek amacıyla, danış-
manlık tedbiri uygulamalarında çocuklarla çalı-

şırken kullanılan modüller, 14 program halinde 
ailelere yönelik olarak da hazırlandı.

Böylece ailelere sunulan rehberlik hizmetle-
rinin kalitesinin güçlendirilmesi hedeflenirken, 
geliştirilen modüllerle aile içi iletişimi artırmayı, 
bireylerin karşılaştığı zorluklara karşı daha etki-
li destek mekanizmaları oluşturmayı ve ailelerin 
toplumsal hayata daha etkin katılımını sağlamayı 
amaçlayan kapsamlı bir kaynak ortaya konulmuş 
oldu.

SOSYAL DUYGUSAL BECERI             
PROGRAMLARI TASARLANDI

MEB, öğrencilerin öz farkındalık, sosyal far-
kındalık, öz yönetim, ilişki becerileri ve sorum-
luluk alma gibi sosyal ve duygusal becerilerini 
geliştirmek, işbirliği yapma ve etkili öğrenme ye-
terliliklerini desteklemek amacıyla sosyal duygu-
sal beceri programları hazırladı.

Hazırlanan programların içerikleri, okullarda 
görev yapan rehber öğretmenler aracılığıyla öğ-
renci, öğretmen ve ailelere yönelik çalışmalarla 
uygulanıyor.

“ADALET SISTEMI İÇINDEKI                     
ÇOCUKLARA YAKLAŞIM KILAVUZU” 

OLUŞTURULDU
Ayrıca Bakanlık, çocuklara yönelik sunulan 

hizmetlerin etkili ve duyarlı bir şekilde gerçekleş-
mesini, çocuğun üstün yararı ilkesinin öncelikli 
olarak benimsenmesini ve çalışmaların bu doğrul-
tuda uygulanmasını sağlamak amacıyla “Adalet 
Sistemi İçindeki Çocuklara Yaklaşım Kılavuzu” 
da hazırladı. Söz konusu kılavuzda çocuk kavra-
mı, adalet sistemi içindeki çocuk ve bu çocuklarla 
ilgili alınan tedbir kararları, adalet sistemi içindeki 
çocuklara yaklaşım, ailelerine sunulan hizmetler 
ve bildirim yükümlülüğü konuları yer alıyor.

Adalet sistemi içindeki çocuklar tarafından 
yaşanan güçlüklerin ve çocukların karşılaştıkları 
risklerin anlaşılmasının, bu çocukların korun-
masında ve desteklenmesinde önemli bir etken 
olduğu göz önünde bulundurularak hazırlanan kı-
lavuzla çocuklarla çalışan personelin onlara karşı 
saygılı, içten ve koruyucu yaklaşım sergilemesi 
hedeflendi.                                                       (AA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Son yıllarda ‘beyin detoksu’ kavramının yaygın-
laştığını belirten uzmanlar, bu uygulamaların, 
nöroloji ve nörobilim literatüründe tanımlanmış 

bir karşılığı bulunmadığını söylüyor. Klinik Psikolog 
Zeynep Betül Alp, günlük hayatta sıkça kullanılan ‘be-
yin detoksu’ kavramını bilimsel açıdan değerlendirdi. 
Beynin kendi temizlik ve düzenleme sistemlerinin 
özellikle derin uyku sırasında aktif hale geldiğini vur-
gulayan Klinik Psikolog Zeynep Betül Alp, “Öğrenme, 
hafıza ve nörodejeneratif hastalıklarla ilişkilendirilen 
proteinlerin temizlenmesi büyük ölçüde uyku sırasında 
gerçekleşir.” dedi. Detoks kürleri, takviyeler ya da ani 
beslenme değişikliklerinin beyni kısa sürede ‘arınmış’ 
hale getirdiğine dair güçlü bilimsel kanıtlar olmadığı-
na dikkat çeken Alp, aksine, kontrolsüz kullanılan bu 
uygulamaların bazı nörolojik ve psikiyatrik belirtileri 
olumsuz etkileyebileceği uyarısında bulundu. 

‘Beyin detoksu’ kavramının, nöroloji ve nörobilim 
literatüründe tanımlanmış, klinik olarak kullanılan bir 
terim olmadığını aktaran Alp, “Bilimsel çalışmalarda 
beyni belirli bir sürede toksinlerden arındırmayı hedef-
leyen standart bir detoks yaklaşımından söz edilmez.” 
dedi.

Bu kavramın toplumda ilgi görmesinin altında ya-
tan nedenin, beynin gerçekten de kendi iç dengesini 
koruyan ve kendini düzenleyen bir yapıya sahip olma-
sı olduğunu dile getiren Alp, “Günlük dilde ‘detoks’ 
olarak adlandırılan süreçler, aslında beynin doğal fiz-
yolojik işleyişine atıfta bulunan, ancak bilimsel karşı-
lığı farklı olan mekanizmaları ifade eder. Bu nedenle 
mesele, kavramın kendisinden çok, nasıl ve ne amaçla 
kullanıldığıdır.” şeklinde konuştu.

“BEYNİN ‘DETOKSU’, UYKU VE                       
FİZYOLOJİK DENGE İLE İLİŞKİLİ”

Beynin temel temizlik sisteminin, glimfatik sistem 
olarak adlandırılan ve beyin omurilik sıvısı aracılığıy-
la çalışan bir yapı olduğunu ifade eden Psikolog Alp, 
şöyle devam etti: “Bu sistem, metabolik faaliyetler 
sonucu ortaya çıkan atık maddelerin beyinden uzak-
laştırılmasını sağlar ve en aktif olduğu dönem derin 
uyku evreleridir. Özellikle öğrenme, hafıza ve nöro-
dejeneratif hastalıklarla ilişkilendirilen proteinlerin 
temizlenmesi büyük ölçüde uyku sırasında gerçekleşir. 
Buna ek olarak kan-beyin bariyeri zararlı maddelerin 
beyne geçişini sınırlandırırken, mikroglial hücreler 
hücresel düzeyde temizlik ve onarım süreçlerinde rol 

alırlar. Dolayısıyla beynin ‘detoksu’, uyanıkken yapı-
lan uygulamalardan ziyade, uyku ve fizyolojik denge 
ile ilişkilidir.”

Detoks adı altında sunulan besinler, kürler ya da 
takviyelerin beyni doğrudan temizlediğini gösteren 
güçlü bilimsel kanıtlar bulunmadığına vurgu yapan 
Alp, “Dengeli ve yeterli beslenme, beynin enerji ih-
tiyacını karşılamak ve sinaptik işlevleri desteklemek 
açısından önemlidir; ancak bu, belirli bir ürünün kısa 
sürede zihinsel arınma sağlayacağı anlamına gelmez.” 
dedi.

Kontrolsüz kullanılan takviyelerin, özellikle yük-
sek dozda alındığında, karaciğer ve böbrek üzerinde 
yük oluşturabileceğini ve bazı nörolojik ya da psiki-
yatrik belirtileri olumsuz etkileyebileceğini hatırlatan 
Alp, kullanılan ilaçlarla etkileşime girme riskinin de 
göz ardı edilmemesi gerektiğini vurguladı. Alp, bilim-
sel temeli olmayan ‘detoks’ uygulamalarının, faydadan 
çok zarara yol açabileceği uyarısında bulundu.

Nörolojik hastalığı olan bireylerde beyin denge-
sinin zaten hassas bir sistem üzerinden korunduğunu 
kaydeden Klinik Psikolog Zeynep Betül Alp, “Epilep-
si, Alzheimer hastalığı, Parkinson hastalığı, migren ya 
da multipl skleroz gibi durumlarda ani beslenme de-
ğişiklikleri, uzun süreli açlık uygulamaları veya kont-
rolsüz takviye kullanımı bazı semptomları artırabilir.” 
ifadesinde bulundu. Bu nedenle bu tür uygulamaların, 

genel öneriler yerine kişiye özel olarak ele alınması 
gerektiğini hatırlatan Alp, “‘Doğal’ olarak tanımlanan 
ürünlerin her koşulda güvenli olduğu düşüncesi, nöro-
lojik hastalıklar söz konusu olduğunda geçerli değildir. 
En sağlıklı yaklaşım, bu tür girişimleri mutlaka hekim 
ve alan uzmanlarıyla birlikte değerlendirmektir.” açık-
lamasını yaptı.

Sürekli ekrana maruz kalmanın beyin üzerinde 
kimyasal anlamda bir toksin birikimine yol açtığının 
söylenemeyeceğini dile getiren Alp, “Ancak uzun sü-
reli ekran kullanımı, beynin dikkat, uyanıklık ve bilgi 
işleme sistemleri üzerinde belirgin bir yük oluşturur.” 
dedi.

Özellikle sürekli değişen görsel uyaranların ve bil-
dirimlerin, beynin dinlenme ağlarının yeterince devre-
ye girmesini zorlaştırabileceğine işaret eden Alp, “Bu 
durum zamanla zihinsel yorgunluk, dikkat dağınıklığı 
ve uyku düzeninde bozulmalar şeklinde kendini göste-
rebilir. Dolayısıyla burada söz konusu olan bir toksik 
yükten çok, zihinsel dengeyi zorlayan kronik bir uya-
rılma hâlidir.” ifadelerini kullandı.

Beyin sağlığını korumak en önemli alışkanlığın 
düzenli ve kaliteli uyku olduğuna vurgu yapan Alp, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Uyku sırasında beyin, gün 
içinde edinilen bilgileri düzenler, gereksiz uyarıları 
ayıklar ve kendini yeniler. Ayrıca duygusal düzenleme 
ve stresle başa çıkma kapasitesi de büyük ölçüde uyku 
kalitesiyle ilişkilidir. Yeterli uyku olmadığında, sağlık-
lı beslenme, egzersiz ya da diğer destekleyici alışkan-
lıkların etkisi sınırlı kalabilir. Bu nedenle beyin sağlığı, 
kısa süreli çözümlerden çok, sürdürülebilir ve dengeli 
bir yaşam düzeniyle korunur.”

“HPV aşısı sadece kadınları
değil erkekleri de koruyor”

MEB’in suça sürüklenen çocuklara yönelik
el kitabı, rehber öğretmenlere yol gösteriyor

Uzmanından ‘Nipah virüsü’ uyarısı!
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Klinik Psikolog Zeynep Betül Alp, günlük hayatta sıkça kullanılan ‘beyin
detoksu’ kavramını değerlendirerek, beynin kendi temizlik ve düzenleme

sistemlerinin özellikle derin uyku sırasında aktif hale geldiğine dikkat çekti. 

“Beyin detoksu en çok
derin uyku ile mümkün”

Felce yol açan şah damarı 
daralmasına bacak

damarıyla müdahale

Akyurt Merkez 	 Akyurt 	 (539) 635 - 8055
Güllüoğlu 	 Altındağ	  (312) 319 - 0761
Gökçe 	 Ayaş	  (312) 712 - 1159
Şenbaba 	 Bala	  (312) 876 - 1555
Dilek Su 	 Beypazarı	  (312) 763 - 1212
Soydaş	  Çankaya	  (312) 481 - 2627
Yeni Olcay 	 Çankaya 	 (312) 467 - 7991
Nova Çınar 	 Çankaya 	 (312) 433 - 1728
Kavaklıdere Pınar 	 Çankaya	  (312) 426 - 3636
Köroğlu	  Çankaya 	 (312) 436 - 3696
Emir 	 Çankaya	  (312) 511 - 2221
Vitalis 	 Çankaya 	 (537) 508 - 5384
Vitrin	  Çankaya 	 (312) 514 - 7000
Doğan	  Çubuk 	 (312) 838 - 3107
Ozan Türk 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 1245
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Elvankent Merkez 	 Etimesgut	  (312) 261 - 5150
Gimsapark Meram 	 Etimesgut	  (312) 543 - 0050
Sander 	 Etimesgut	  (312) 244 - 1920
Serpilin	  Etimesgut 	 (312) 276 - 6867
Özer 	 Gölbaşı	  (312) 484 - 6654
Güdül	  Güdül	  (312) 728 - 1533
Hayat 	 Haymana	  (312) 658 - 1220
Sağlık 	 Kalecik 	 (312) 857 - 1110

Ceren Ünlü 	 Keçiören	  (312) 322 - 7979
Yiğitler	  Keçiören 	 (312) 378 - 4121
Altın 	 Keçiören 	 (312) 338 - 4600
Ovacık Natura 	 Keçiören	  (532) 582 - 1463
Salih 	 Keçiören 	 (312) 358 - 0288
Kadir 	 Kızılcahamam 	 (312) 736 - 6464
Natoyolu 	 Mamak 	 (312) 392 - 1282
Öztürk 	 Mamak	  (312) 372 - 1515
Pera 	 Mamak 	 (312) 741 - 2122
Çorumlu	  Mamak	  (312) 377 - 0619
Müftüoğlu 	 Mamak	  (312) 865 - 1885
Can 	 Nallıhan	  (312) 785 - 5636
Mehmet Akif 	 Polatlı 	 (312) 622 - 1121
Halk 	 Şereflikoçhisar	  (312) 686 - 2848
Derman 	 Sincan	  (553) 749 - 9169
Melisa 	 Sincan	  (536) 396 - 1793
Sincan Umut 	 Sincan 	 (312) 276 - 1015
Yüceer	  Sincan 	 (312) 380 - 2230
Temelli 	 Sincan 	 (312) 645 - 1163
Hale 	 Yenimahalle 	 (312) 315 - 1144
Mavi Gelincik 	 Yenimahalle	  (312) 504 - 5140
Açelya 	 Yenimahalle 	 (312) 354 - 1640
Hale Saraçoğlu 	 Yenimahalle	  (540) 760 - 5060

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Suça sürüklenen, suç mağduru olan ya da korun-
ma ihtiyacındaki çocuklarla yürütülen rehberlik 
süreçlerini güçlendirmek amacıyla 2013’te ha-
zırlanan “Danışmanlık Tedbiri Uygulamaları El 
Kitabı” günün ihtiyaçlarına yönelik güncellendi.

Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı Dr. Behiç 
Oral, “Nipah virüsü nadir görülmesine 
rağmen, yakalandığında çok ağır ve hızlı 

ilerleyen bir klinik tabloya yol açabiliyor. Özel-
likle beyin iltihabı gelişen vakalarda ölüm oran-
ları ciddi boyutlara ulaşabiliyor” dedi.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), Hindistan’da 
yeniden ortaya çıkan ve tedavisi olmayan Nipah 
virüsü için acil araştırma çağrısında bulundu. 
Ölüm oranı yüzde 75’e kadar çıkan virüs nede-
niyle Batı Bengal’de karantina önlemleri artı-
rıldı. Güven Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları 
Bölümü’nden Uzm. Dr. Behiç Oral, Nipah virü-
sünün seyri ve bulaşma risklerine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Hindistan’daki vakalar 

sonrası DSÖ’nün uyarılarının önemine dikkat 
çeken Oral, “İnsandan insana bulaş potansiyeli 
ve henüz etkili bir aşı ya da spesifik tedavisinin 
olmaması; Nipah virüsünü küresel ölçekte risk-
li hale getiriyor. Hastalık erken dönemde grip 
benzeri belirtilerle başlayabilmektedir. Ateş, baş 
ağrısı, halsizlik gibi şikâyetler kısa sürede bilinç 
bulanıklığı, nöbet ve koma tablosuna ilerleyebilir. 
Nipah virüsü nadir görülmesine rağmen, yakalan-
dığında çok ağır ve hızlı ilerleyen bir klinik tablo-
ya yol açabiliyor. Özellikle beyin iltihabı gelişen 
vakalarda ölüm oranları ciddi boyutlara ulaşabili-
yor. Bu nedenle özellikle riskli bölgelerden gelen 
veya temas öyküsü olan kişilerde belirtiler kesin-
likle hafife alınmamalı. ” diye konuştu.       (DHA)

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. 
Emre Günakan, “HPV aşısı ile bazı ülkelerde ra-
him ağzı kanseri tamamen yok olma aşamasına 

geldi. HPV aşısı ile sadece kadınlar değil erkeklerin de 
aşılanabildiğini ve erkeklerde görülen penis ve anüs 
kanserlerinin, siğillerin de azaltılabileceğini be-
lirtmek toplumsal katılımı artıracaktır” dedi.

Medicana Sağlık Grubu Kadın Hasta-
lıkları ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. Emre 
Günakan, HPV aşısı ile rahim ağzı kan-
serlerinin yok olma noktasına gelen 
ülkelerin olduğunu söyledi. Doç. Dr. 
Günakan, “Bugüne kadar 200’den faz-
la HPV tipi tanımlanmıştır. Bunların 
büyük kısmı vücut tarafından bağışıklık 
sistemiyle kendiliğinden temizlenir ve 
herhangi bir sağlık sorununa yol açmaz. 
Ancak bazı HPV tipleri rahim ağzı (serviks) 
hücrelerinde kalıcı enfeksiyon oluşturarak zaman 
içinde hücresel değişikliklere ve tedavi edilmezse rahim 
ağzı kanserine neden olabilir. Rahim ağzı kanserinin er-
ken teşhisinde tarama çok etkilidir ki her iki tarama yön-
temi de keşfedildiğinde Nobel sağlık ödülü almıştır. Her 
iki tarama testi de rahim ağzından alınan sürüntüler ile 
yapılmaktadır. Pap smear testi alınan örnekteki hücreler-
deki anormal hücre olup olmadığını değerlendirdiğimiz 
mikroskobik tekniğe dayalı yöntemdir. HPV tarama tes-
ti ise bu sürüntüde HPV virüsü bulunup bulunmadığını 

gösterir. Rahim ağzı kanserlerinin yüzde 95’ten fazlasın-
da HPV virüsü izole edilmiştir. Bu nedenle şu anda daha 
önde olan tarama yöntemi budur. Pap smear testi sonucu 
normal olduğunda senelik olarak uygulanırken, HPV testi 

3 senede bir, her ikisi beraber uygulanırsa (ko-test) 
5 senede bir uygulanabilir. Pozitif sonuçlar çık-

ması durumunda ek ileri tetkikler yapılması 
gerekebilir” diye konuştu.

Güncel aşılamada 9’lu aşı 15 yaş altı 
2 doz, 15 yaş üzerinde 3 doz olarak öne-
rildiğini belirten Doç. Dr. Emre Güna-
kan cinsiyet ve yaş bazında aşılanma-
nın önemine ilişkin şunları söyledi: “En 
önemli mesajımız aşılanmadır. Bu yolla 
Avustralya gibi bazı ülkelerde rahim 

ağzı kanseri yok olma aşamasına gelmiş-
tir. Ülkemiz gibi HPV aşısının henüz rutin 

politikaya girmediği ülkeler için de tarama 
testlerini ve jinekolojik kontrolleri düzenli yap-

tırmayı mutlaka öneriyoruz. Toplumsal farkındalık ve 
hareket bu kanserlerin yok edilmesinde kritik önemdedir. 
Çocukluk çağından itibaren aşılamanın planlanması, yine 
bu dönemde okul eğitimlerinin planlanması, dernekler ve 
devlet eliyle yapılan bilgilendirme kampanyaları süreci 
kolaylaştıracaktır. Bunun yanında sadece kadınların değil 
erkeklerin de aşılanabildiğini ve erkeklerde görülen penis 
ve anüs kanserlerinin, siğillerin de azaltılabileceğini be-
lirtmek toplumsal katılımı artıracaktır.”                    (DHA)

Trabzon’da Kalp ve Damar Cerrahisi Uzmanı Doç. 
Dr. Kemal Uzun, şah damarı daralmasına bağlı 
felç riskini azaltmak için geliştirdiği cerrahi yön-

temle tıp literatürüne girdi. Hastalığın bulunduğu damar 
kısmının tamamen çıkarılmasının yanında bölgeye suni 
kanal ya da hastanın kendi bacağından alınan damarının 
yerleştirilmesi ile felç riskini büyük oranda azaltan teknik, 
birçok ameliyatta başarılı sonuç verdi. Doç. Dr. Uzun, 
“Şu ana kadar herhangi bir komplikasyonla karşılaşma-
dık. Çok güvendiğimiz bir teknik oldu” dedi.

Ahi Evren Göğüs Kalp ve Damar Cerrahisi Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’nde görev yapan Kalp ve Damar 
Cerrahisi Uzmanı Doç. Dr. Kemal Uzun, şah damarı da-
ralması (karotis arter stenozu) nedeniyle gelişebilecek felç 
riskine karşı ‘İnterpozisyon Endarterektomi’ tekniğini ge-
liştirdi. Hastalığın bulunduğu damar kısmının tamamen 
çıkarılmasının yanı sıra bölgeye suni kanal ya da hastanın 
kendi bacağından alınan damarının yerleştirilmesi ile felç 
riskinin azaltılmasını sağlandığı teknik, birçok hastada 
başarıyla uygulandı. Uzun’un son 2 yılda 20 hastada suni 
damar kullanarak uyguladığı bu yöntem, uluslararası ya-
yın yapan ‘Annals of Vascular Surgery Dergisi’nde ya-
yımlandı. Dr. Uzun son dönemde geliştirdiği tekniği bir 
adım daha ileri taşıyarak 5 ayrı hastanın kendi bacağından 
alınan damarı, şah damarı daralması tedavisinde kullandı. 
Uzun’un uyguladığı ve aldığı olumlu sonuçları özellikle 
damar yapısı klasik cerrahiye uygun olmayan ve yüksek 
risk grubundaki hastalara yeni umut kapısı oldu.

“TEORİK OLARAK DAHA                                          
İYİ OLACAĞINI DÜŞÜNDÜK”

Doç. Dr. Kemal Uzun, geliştirdiği yöntemin hasta-
lardaki felç riskini azaltmaya yönelik olduğunu belirte-
rek, “Kalp cerrahisinde şah damarındaki tıkanık (karotis 
arter stenozu) nedeniyle oluşan hastalıklardaki ameliyat-
lar 2 teknik ile yapılıyor. Bu tekniklerde zaman zaman 
bazı sıkıntılar olabiliyor. Bizim arayışımız, bu durumu 
nasıl azaltabileceğimize yönelik şeylerdi. Burada cerra-
hın müdahalesi de önemli ama cerrah ne kadar tecrübeli 
olursa olsun bazen hastanın damar yapısı ve anatomisi 
kötü olabiliyor. Cerrahın tecrübesinden bağımsız olarak 
çeşitli komplikasyonlar olabiliyor. Tekniği değiştirerek 
bu durumları azaltabiliriz diye düşündük. Yılların biriki-
miyle farklı bir teknikle ameliyatlarımızı yapmaya baş-
ladık ve teorik olarak daha iyi olacağını düşündüğümüz 
bir tekniği uyguladık. Gerçekten düşündüğümüz gibi 
güzel sonuçlar elde ettik” dedi.

Doç. Dr. Uzun, “Hastaların yüzde 20’si şah dama-
rındaki darlıklar nedeniyle felç geçiriyor. Şah damarın-
da darlık tespit edilen hasta, felç geçirmesin diye bu tür 
ameliyatlar yapılıyor. Biz, radikal bir teknik değişikliği 
yaptık. Klasik yapılan ameliyatlarda damar katlar bir-
birinden ayrılarak plaklı kısım temizlenmektedir. Bizse 
hasarlı kısmı tamamen çıkarıyoruz ve kalan sağlam do-
kuya yeni damar dikiyoruz. Damar katlarını birbirinden 
ayırmadığımız için o alanda bir pıhtı oluşması gibi bir 
problem ile karşılaşmıyoruz. Bu ameliyatlarda gelişen 
komplikasyonların en büyük sebebi de buydu. Bu şe-
kilde yaparak ciddi bir azalma yaşanacağını düşündük.” 
diye konuştu.                                                           (DHA)
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Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 8. 
haftasında bugün deplasmanda İngiltere tem-
silcisi Manchester City ile karşılaşacak.

Manchester kentindeki Etihad Stadı’nda yapılacak 
maç, TSİ 23.00’te başlayacak. Karşılaşmayı İspan-
yol hakem Alejandro Hernandez yönetecek. Hernan-
dez’in yardımcılıklarını Jose Naranjo ve Diego San-
chez Rojo üstlenecek. Mücadelenin dördüncü hakemi 
ise Jose Luis Munuera olacak. Karşılaşmada VAR 
koltuğunda İspanya’dan Carlos del Cerro Grande, 
AVAR’da da Almanya’dan Robert Schröder görev ya-
pacak. Müsabaka TRT 1’den ve Tabii platformundan 
yayımlanacak.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde geride kalan 7 mü-
sabakada 3 galibiyet, 1 beraberlik ve 3 yenilgisi bulu-
nan sarı-kırmızılı takım, 10 puan topladı. Galatasaray, 
averajla 18. sıradaki Azerbaycan temsilcisi Karabağ’ı 
geçerek 17. sırada yer aldı.

Manchester City ise 4 galibiyet, 1 beraberlik ve 2 
yenilgiyle 13 puan elde etti. Maviler, averaja haftaya 
11. sırada girdi.

GALATASARAY, KENDINI ILK 16’YA                  
ATMAYA ÇALIŞACAK

Sarı-kırmızılı ekip, Manchester City deplasmanın-
da kazanarak 36 takımlı lig etabını ilk 16 içinde bitir-
meye çalışacak.

Büyük bir sürpriz olmaması durumunda UEFA 

Şampiyonlar Ligi’nde ilk 24 içinde yer alacak sa-
rı-kırmızılı ekip, play-off’ta seri başı olmak için mü-
cadele edecek. Galatasaray, bugünkü müsabakası ka-
zanması durumunda ilk 16’da yer alacak. Galatasaray, 
lig etabını ilk 16’da tamamlaması durumunda seri başı 
olarak play-off’ta önemli bir avantaj yakalayacak.

SARI-KIRMIZILI EKIP TAM KADRO
Galatasaray, uzun bir aradan sonra bir maça tam 

kadro çıkacak. Sarı-kırmızılı ekipte son olarak 22 Ka-
sım 2025’te Gençlerbirliği ile yapılan Trendyol Süper 
Lig maçında forma giyen Wilfried Singo’nun yarınki 
maçla kadroya dönmesi bekleniyor. İki aydan fazla 
süredir sahalardan uzak kalan Fildişi Sahilli savunma 
oyuncusu, bu süreçte 13 resmi maçı kaçırdı. Galata-
saray’da sakatlığı nedeniyle son 3 resmi maçı kaçıran 
Arda Ünyay’ın da kadroya alınması bekleniyor.

Sarı-kırmızılılarda Ismail Jakobs, Davinson San-
chez ve Mario Lemina, sarı kart ceza sınırında bulu-
nuyor. Bu futbolcular bugünkü maçta sarı kartla ce-
zalandırılması durumunda sonraki müsabakada forma 
giyemeyecek.

Galatasaray’ın ara transferde kadrosuna kattığı 
Noa Lang ile Yaser Asprilla, statü gereği bugünkü 
karşılaşmada oynayamayacak.

OSIMHEN’IN GÖZÜ REKORDA
Nijeryalı yıldız Victor Osimhen, bugünkü müsa-

bakada gol atması durumunda sarı-kırmızılı formayla 
Avrupa kupalarında en fazla gol atan futbolcu olacak.

Sarı-kırmızılılardaki ikinci sezonunu geçiren 26 
yaşındaki yıldız santrfor, çıktığı 12 Avrupa kupası 
müsabakasında 12 gol kaydetti.

Galatasaray tarihinde Avrupa’da en fazla gol atan 
yabancılar sıralamasında 11’er gol atan Mario Jardel 
ve Gheorghe Hagi’yi geride bırakan Osimhen, 12’şer 
gole sahip Milan Baros ve Shabani Nonda ile zirvede 
yer alıyor.

Victor Osimhen, Galatasaray formasıyla Avrupa 
kupalarında bir gol daha atması durumunda rekoru kı-
rarak zirvenin tek başına sahibi olacak.

İLKAY VE SANE IÇIN ÖZEL MAÇ
Galatasaray’ın yıldız futbolcuları İlkay Gündoğan 

ve Leroy Sane, eski takımlarına karşı forma giyecek.
Bu sezon başında sarı-kırmızılı takıma katılan İl-

kay, 2016’da transfer olduğu Manchester City’de 2 
farklı dönemde (2016-2023 ve 2024-2025) 8 sezon 
forma giydi. Sane ise İngiliz ekibinde 2016-2020 ara-
sında 4 sezon İngiliz ekibinde top koşturdu. İki fut-
bolcu da Teknik Direktör Pep Guardiola yönetiminde 
önemli başarılar yaşadığı eski takımlarına karşı müca-
dele edecek.

İlkay, Manchester City ile 1 UEFA Şampiyonlar 
Ligi, 5 Premier Lig, ikişer İngiltere Kupası ve İngilte-
re Süper Kupası, 4 de İngiltere Lig Kupası şampiyon-
luğu yaşadı. Tecrübeli futbolcu, mavi formayla 358 
resmi maçta 65 gol atma başarısı gösterdi.

Sane ise ikişer Premier Lig, İngiltere Lig Kupası 
ve İngiltere Süper Kupası’nı kazandı. Alman futbolcu, 
Manchester City formasıyla 135 resmi müsabakaya 
çıkıp 39 kez fileleri havalandırdı.

EV SAHIBI EKIPTE                                              
ÇOK ÖNEMLI EKSIKLER VAR

Manchester City’de 8 önemli futbolcu, Galatasa-
ray’a karşı mücadele edemeyecek.

UEFA Şampiyonlar Ligi’ nin 7. haftasındaki Bodo/
Glimt müsabakasında kırmızı kart gören İspanyol orta 
saha oyuncusu Rodri, bugünkü müsabakada sahaya 
çıkamayacak.

“Maviler”de Josko Gvardiol, Ruben Dias, John 
Stones, Nico Gonzalez, Mateo Kovacic, Oscar Bobb 
ve Savinho’nun da sakatlıkları nedeniyle yarın Gala-
tasaray’a karşı oynaması beklenmiyor. Ara transferde 
alınan Marc Guehi ile Antoine Semenyo da statü ge-
reği kadroya giremeyecek.

İngiliz ekibinde, Nico O’Reilly, yarınki maçta sarı 
kart görmesi durumunda sonraki UEFA Şampiyonlar 
Ligi müsabakası için cezalı duruma düşecek.

İngiliz temsilcisi, “Devler Ligi”nde normal sezonu 
ilk 8’de bitirebilmek için Galatasaray maçını kazan-

ması gerekiyor.
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde geride kalan 7 mü-

sabakada 13 puan toplayan Pep Guardiola’nın öğren-
cileri, 11. sırada yer alıyor. Manchester City, yarınki 
karşılaşmayı kazansa bile averajla ilk 8 dışında kalma 
ihtimali bulunuyor.

Lig etabını ilk 8’de bitirecek takımlar, play-off’u 
maç yapmadan geçerek doğrudan son 16 turuna yük-
selecek.

PREMIER LIG VE ŞAMPIYONLAR                    
LIGI’NDE 6 MAÇTA BIR KEZ KAZANDI
Manchester City, İngiltere Premier Lig ve UEFA 

Şampiyonlar Ligi’nde çıktığı 6 müsabakada sadece 1 
kez galip geldi.

Son zamanlarda formsuz bir görüntü çizen “Mavi-
ler” Premier Lig’deki son 5 müsabakada 1 galibiyet, 
3 beraberlik ve 1 yenilgi yaşadı. İngiliz ekibi, UEFA 
Şampiyonlar Ligi’ndeki tek maçta ise Norveç temsil-
cisi Bodo/Glimt’e mağlup oldu.

HAALAND, 2026’YA IYI BAŞLAYAMADI
Manchester City’nin Norveçli yıldızı Erling Haa-

land, son dönemdeki formsuz görüntüsü dikkati çe-
kiyor.

Bu sezon 32 resmi müsabakada forma giyen Ha-
aland, toplamda 26 kez fileleri havalandırarak etkile-
yici bir performans sergiledi. 25 yaşındaki santrfor, 
iyi bir sezon geçirmesine rağmen son dönemde skor 
üretmekte sıkıntı yaşıyor.

2026 yılında 8 resmi müsabakaya çıkan Haaland, 
sadece 1 kez gol sevinci yaşayabildi. İngiltere Premier 
Lig’de 5 maçta 1 gol atabilen yıldız futbolcu, UEFA 
Şampiyonlar Ligi, İngiltere Kupası ve İngiltere Lig 
Kupası’ndaki birer maçta skor katkısı veremedi. Man-
chester City’de bu sezon çıktığı 31 resmi müsabaka-
da 10 kez skoru değiştirerek takımın en golcü ikinci 
oyuncusu olan Phil Foden da son 1,5 aylık süreçteki 
10 resmi müsabakada fileleri havalandıramadı.   (AA)

Galatasaray ilk 16 için sahada
Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi’nde bugün Manchester City’ye konuk olacak. Büyük bir sürpriz olmaması 
durumunda UEFA Şampiyonlar Ligi’nde ilk 24 içinde yer alacak sarı-kırmızılı ekip, play-off’ta seri başı olmak

 için mücadele edecek. Galatasaray, bugünkü müsabakası kazanması durumunda ilk 16’da yer alacak.

Türkiye Curling Federasyonu Başkanı Kenan Şe-
bin, bu yıl 3 farklı kategoride dünyanın en iyi lig-
lerinde yarışacaklarını söyledi.

Kenan Şebin, 2025 yılının federasyon tarihi açısın-
dan en yoğun dönemi olduğunu belirtti.

Söz konusu dönemde birçok organizasyon düzen-
lediklerini ifade eden Şebin, “Erzurum’da yaklaşık 750 
turnuva yaptık. Samsun ve Ankara’da da bir sürü müsa-
bakamız oldu. Bunlar federasyonumuzun gençler, sen-
yörler, bedensel ve işitsel engelliler dahil olmak üzere bir 
sürü alt branşının olmasından kaynaklı. Bunun yanında 
floor curling dediğimiz, ilk defa Türkiye’de bir lig baş-
lattık. Bu dünyada bir ilk. 52 kulübün katılımıyla yakla-
şık 350 sporcunun iştirak ettiği Türkiye Şampiyonası’nı 
yaptık.” diye konuştu.

Kenan Şebin, Türkiye’de curlingi belli bir aşamaya 
getirmeye çalıştıklarını dile getirerek, şöyle devam etti: 
“Federasyonumuz açısından tabii ki hedefimiz olimpi-
yatlardı ama dünyada ilk 10’a girmek gerçekten çok zor. 
Dünyada 1500’lü yılların başında başlayan bir süreç ve 
halen devam ediyor. Biz curling olarak 2009 yılında baş-
layıp, 2016 yılında federasyon olarak kurumsallaşmayla 
bugünlere geldik. Bu 10 yıllık süreçte tabii ki mesafe 
aldık ve dünyanın en iyi 13 ülkesi arasına gelmişiz. En 
üst kademelerde mücadele eden bir ülkeyiz. Buralarda 
tutunmak gerçekten çok zor. En büyük dezavantajımız 
antrenör ve sporcularımızın hepsinin Erzurum’dan ol-
ması. Türkiye genelinde başka tesislerimiz olsa, sporcu 
havuzumuz daha büyük olsa hedeflerimize daha çabuk 
ulaşacağız.”

“ALDIĞIMIZ SONUÇLAR                                    
2026 YILINDA DA DEVAM EDECEK”

Yaşadıkları bütün sorunlara rağmen Türkiye’nin cur-
lingde önemli başarılar kazandığını anlatan Şebin, şunları 
kaydetti: “Genç kadınlarımız B grubunda dünya üçüncü-
sü oldu. Dünyanın en iyi ülkelerinin katılacağı A grubun-
da yarışacaklar. Erkek milli takımımız Avrupa üçüncüsü 
oldu. Dünya Curling Federasyonu 2026’da yeni formata 
geçti. Artık Dünya Şampiyonası’nda A, B, ve C grubu 

olacak. Türkiye, erkeklerde B grubunda yarışacak. Zaten 
kadın milli takımımız 5 yıldır A grubunda yarışıyor. A 
grubunda Avrupa’nın en iyi 6 takımı, dünyanın ise en iyi 
13 takımı yarışıyor. Bunlar ülkemiz açısından çok büyük 
bir aşamadır. Aldığımız sonuçlar 2026 yılında da devam 
edecek. Erkek milli takımımız B grubunda Dünya Şam-
piyonası’nda, kadın milli takımımız da mart ayında A 
grubunda Kanada’daki Dünya Şampiyonası’nda yarışa-
cak. Genç kadın milli takımımız da aynı şekilde A gru-
bunda yarışacak. 3 kategoride dünyanın en iyi liglerinde 
yarışmış olacağız. Bu da federasyonumuz açısından çok 
önemli bir şey.”

Şebin, milli takımlarda bazı değişikliklere gide-
ceklerini belirterek, “Sistemsel ve sporcu değişiklikleri 
olacak. Artık gençlere yönelmemiz lazım. Bu noktada 
hedeflerimiz var. Türkiye’nin, federasyonumuzun hiç-
bir zaman hedefleri bitmeyecek. Her geçen gün dünya 

sıralamasında daha üst sıralara tırmanmak için çalışmaya 
devam ediyoruz.” dedi.

Kenan Şebin, geçen yıl İskoçya gibi güçlü bir ülke 
karşısında 9-0 galip geldiklerini belirterek, sözlerini şöy-
le tamamladı: “Curlingde sıfıra karşı yenmek çok zordu 
hele İskoçya’yı yenmek daha çok zordu. Yenmemize 
rağmen Avrupa ikincisi oldular. Curling çok enteresan 
bir spor her an her şey olabilir. Kötü başlarsınız iyi, iyi 
başlarsınız kötü bitebilir. Sporcunun motivasyonu, sağlı-
ğı çok önemli. Biz gül dökülmüş yollarda yürümüyoruz. 
Biz çok büyük hedefeler koyduk, belki de bunun sıkın-
tısını yaşadık. 40-50 yıl sonra hedefleyeceklerimizi biz 
10 yıl içine koyduk ama hedeflerimizden vazgeçmeden 
gideceğiz. Çok önemli maçlar kazandık, çok önemli ül-
kelere karşı galibiyetler aldık. Bu devam edecektir. 2026 
yılı inşallah daha iyi geçecek.”		       (AA)

Türkiye, curlingde bu yıl üç kategoride en iyi liglerde olacak
Türkiye Curling Federasyonu Başkanı Kenan Şebin, “Erkek milli takımımız B grubunda Dünya Şampiyonası’nda, 

kadın milli takımımız da mart ayında A grubunda Kanada’daki Dünya Şampiyonası’nda yarışacak. Genç kadın milli 
takımımız da aynı şekilde A grubunda yarışacak. 3 kategoride dünyanın en iyi liglerinde yarışmış olacağız” dedi.

Genç sporcu Emre Onuş ağabeyine özenerek 5 
yaşında başladığı yüzmede 14 Türkiye şampi-
yonluğu ve farklı kategorilerde 138 madalya 

kazanarak önemli başarılara imza attı.

Emre, ağabeyinin yanında havuza gidip gelirken 
yüzmeye ilgi duydu ve bu spora yöneldi.

Antrenörlerin desteğiyle kendini geliştiren ve ya-
rışlara katılan genç sporcu, bugüne kadar 14 Türkiye 
şampiyonluğu ile farklı kategorilerde 138 madalya 
kazandı. Emre, geçen yıl Gençler Avrupa ve Gençler 
Dünya Yüzme Şampiyonası’nda Türkiye’yi temsil 
ederek her iki organizasyonda da dokuzuncu oldu.

Galatasaray Kulübü sporcusu 18 yaşındaki Emre, 
geçen ay Antalya’da düzenlenen Türkiye Kulüpler 
Arası Kısa Kulvar Yıldız, Genç ve Açık Yaş Yüzme 
Şampiyonası’nda farklı kategorilerde 8 altın madalya 
kazanarak 6 Türkiye rekoru kırdı. Genç sporcu, yeni 
madalyalar ve dereceler için çalışmalarını sürdürüyor. 
Emre, sezonu 8 altın madalya ve 6 Türkiye rekoruyla 
tamamladığı için mutlu olduğunu söyledi. Her şampi-
yonanın kendisi için önemli olduğunu belirten Emre, 
“Antalya’da milli takım seçmelerinin ardından ku-

lüpler şampiyonası yapıldı. Milli takım seçmelerinde 
ilk günden Türkiye rekoru kırmam beni çok motive 
etti. Beş gün süren şampiyonada güzel mücadele et-
tik. Yeni rekorlar ve şampiyonluklar kazandık.” diye 
konuştu. Her zaman kürsüde yer almak için yüksek 
tempoda çalıştığını dile getiren Emre, başarısını disip-
linli çalışmaya borçlu olduğunu vurgulayarak “Şam-
piyonanın ardından toplam 138 madalyam oldu. Ça-
lışmalarım daha sıkı ve planlı ilerliyor. Şimdi hedefim 
Avrupa Şampiyonası’na katılmak.” dedi. Sporcunun 
antrenörü Sinan Saygı da Emre’nin Türkiye Şampiyo-
nası’ndan çok iyi derecelerle döndüğünü belirtti.

Saygı, “Geçen yıl Avrupa ve dünya gençler şam-
piyonalarında dokuzuncu oldu. Geçen ay Türkiye 
Şampiyonası’nda 8 altın madalya kazanarak 6 Türki-
ye rekoru kırdı. Katıldığı organizasyonlarda kürsüde 
yer almayı başarıyor. Bu yıl da başarılarına yenilerini 
eklemesini bekliyoruz.” ifadelerini kullandı.       (AA)

Ağabeyine özenip başladığı yüzmede 138 madalya kazandı

Milli Tenisçi Zeynep Sönmez, 3’üncü tura 
kadar yükseldiği Avustralya Açık turnuva-
sının ardından duygularını ve hedeflerini 

anlattı. Turnuvayı rüya gibi geçirdiğini ifade eden 
Sönmez, “Tabii ki çok mutluyum. Benim için de 
çok güzel bir deneyim oldu. Yıla böyle başlamak 
çok güzeldi, atmosfer çok güzeldi. Rüya gibi bir 
turnuva geçirdim diyebilirim. O yüzden çok mut-
luyum” dedi.

Zeynep Sönmez birbirinden önemli açıklamalar 
yaparak “Zihnine hükmeden bedenine de hükme-
der” dedi. İlk turda dünya çapında önemli bir raki-
bi olan 11’inci sıradaki Ekaterina Alexandrova’yı 
mağlup etmesini değerlendiren milli tenisçi, “Daha 
önce oynadığım bir oyuncuydu. O yüzden biraz ta-
nıyordum kendisini. Çok da iyi bir oyuncu. Onun-
la kortta olabilmek çok güzeldi. Her maçın kendi 
hikayesi var. O yüzden bir önceki oynadığımız 
maçtan tecrübelerimi aldım ve yapmam gerekenler, 
yapmamam gerekenleri daha net biliyordum. İyi bir 
maçtı, çok çekişmeli bir maçtı. Maç çok fazla gidip 
geldiği yer oldu ve atmosfer de çok güzeldi. Ka-
zanabildiğim için çok mutluydum maçın sonunda” 
diyerek konuştu.

Turnuvada yaşanan bir başka dikkat çekici an 
ise maç sırasında fenalaşan top toplayıcı kıza yar-
dım etmesi oldu. Sönmez, bu durumu insani bir ref-
leks olarak değerlendirerek şunları söyledi: “Avust-
ralya o gün çok sıcaktı. Olay benim kortumda 
yaşandı. Ayrıca benim tarafımdaydı o top toplayıcı 
da. Kim benim yanımda olsa aynı şeyi yapacağını 
düşünüyorum. 

Orada kendini çok da iyi hissetmediğini gör-
düm, ayakta duramıyordu. Kenara doğru yürürken 
tamamen bayıldı. Sonra oturttuk şu an gayet iyi. 
Sonraki gün gittiğinde sorduğumda nasıl olduğunu 
evdeydi dinleniyordu. Gayet iyi dediğim gibi. Yani 
bana denk gelmiş oldu bu ama benim yerimde ben-
ce kim olsaydı aynısını yapardı.”

Putintseva ile 3’üncü turda oynadığı maçı kay-
betmesine rağmen ayakta alkışlanan ve o maçtaki 
atmosfer üzerine gelen soruya da yanıt veren Zey-
nep Sönmez, “Çok güzel bir atmosfer vardı benim 
için. Putintseva için de zorlu bir atmosfer olduğu-
nun hepimiz farkındaydık. Ben onun davranışları 
için konuşamam. Bu benim için doğru olmaz. Ken-
di açımdan mükemmel atmosfer vardı. Çok keyif 
aldım. 

Hiç kendimi yalnız hissetmedim. Gerçekten 
enerji çok güzeldi benim için. Onun için de eminim 
ki ona karşı olduğu için zor bir durum söz konusuy-
du ama dediğim gibi tekrardan onun davranışlarına 
benim yorum yapmam doğru olmaz” değerlendir-
mesinde bulundu. Maç sonrasında rakibiyle so-
yunma odasında karşılaştıklarını belirten Sönmez, 
“Putintseva ile maçtan sonra soyunma odasında gö-
rüştük, yani denk geldik ve bana ‘Çok iyi oynadın. 
Bence çok yakın zamanda çok daha yüksek yerlere 
geleceksin. Senle oynarken çok zorlandım’ gibi bir 
yorum yaptı. Ben de teşekkür ettim” dedi.

“TÜRKİYE’DE                                                   
ÇOK AZ KALABİLİYORUM”

Yoğun turnuva temposu nedeniyle Türkiye’ye 
çok sık gelemediğini ifade eden Zeynep Sönmez, 
“Evet çok az Türkiye’ye gidebiliyorum maalesef. 
Yani hem maalesef hem de işimi yapabildiğim için 
mutluyum. Yani ikisi beraber çok dolu geçiyor. Ge-
nelde erken yatmam ve erken kalkmam gerekiyor. 
Beslenmeme dikkat etmen gerekiyor. Dinlenmem 
de antrenman kadar önemli çünkü her şey bir bütün 
aslında. 

Hepsine dikkat ederek hareket etmeye çalışı-
yorum. Çoğu zaman seyahat ediyorum. Bol su tü-
ketimine dikkat ediyorum. Vücudumun da ödem 
yapmaması için dikkat ediyorum. Aslında sporcu 
olmak tam zamanlı bir iş. 

Her şeye dikkat etmeniz vücudunuza zihnini-
ze iyi bakmanız gerekiyor. Çünkü seyahat ettik-
ten sonra da yorgun olsak da dinlenme şansımız 
olmuyor. Hep performans sergilemek zorundayız. 
O yüzden sağlığıma ekstra dikkat etmeye çalışıyo-
rum” şeklinde konuştu.                                  (DHA)

“Tenis en zor
sporlardan biri”
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Koç (21 Mart–19 Nisan) Güne 
enerjik ve kararlı bir başlangıç ya-
pıyorsunuz. Kendi bireysel projele-
rinizde imzanızı atacağınız adımlar 

için uygun koşullar oluşmuş durumda. Dış dün-
yaya yansıttığınız güçlü duruş, liderlik refleks-
lerinizi doğal biçimde öne çıkarıyor.

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Finan-
sal analizler ve ortak kaynakların 
yönetimi gündeminizde. Görünme-
yen açıkları fark etmek ve tasarruf 

önlemleri almak için sezgilerinizle mantığınızı 
birlikte kullanabilirsiniz. Şeffaflık hem maddi 
hem ilişkisel güveni güçlendirecek.

İkizler (21 Mayıs–21 Haziran) 
İletişim trafiğiniz oldukça yoğun. 
Raporlama, sunum ve eğitim başlık-
larında yüksek bir zihinsel berraklık 

içindesiniz. Net ve dürüst bir dil kullanmanız, 
yakın çevrenizle olan bağları sağlamlaştıracak.

Yengeç (22 Haziran–22 Temmuz) 
Odağınız ev, aile ve yaşam alanınıza 
dair sorumluluklarda. Teknik düzen-
lemeler veya aile büyükleriyle ya-

pılacak planlamalar için uygun bir zemin var. 
İçsel dengeniz, dış koşullar ne olursa olsun sizi 
ayakta tutuyor.

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) 
Sosyal çevreler ve kolektif projelerde 
fikir lideri olarak öne çıkıyorsunuz. 
Gelecek vizyonunuzu rasyonel bir 

çerçevede sunmanız, çevrenizden destek alma-
nızı kolaylaştırıyor. Denetleyici rolünüz, aksa-
yan noktaları hızla toparlayabilir.

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) İş or-
tamında verimliliği artırmak için sis-
temli bir düzenleme ihtiyacı hissedi-
yorsunuz. Sağlık ve günlük rutinlerde 

yapılacak küçük ama disiplinli değişiklikler 
enerjinizi tazeleyecek. Detaylara hâkimiyetiniz 
takdir topluyor.

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) İkili 
ilişkiler ve profesyonel ortaklıklarda 
“biz” duygusu güçleniyor. Görev da-
ğılımının netleşmesi, süreci hızlandı-

racak. Uzlaşmacı ama vakur tavrınız, ilişkilerde 
dengeyi korumanıza yardımcı oluyor.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) Kari-
yer alanında sorumluluklarınız ar-
tarken, bu durum prestij olarak size 
geri dönüyor. Otorite figürleriyle ya-

pılacak görüşmelerde somut verilerle ilerlemek 
avantaj sağlayacak. Uzun vadeli hedefler için 
sağlam bir plan kuruyorsunuz.

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Zihin-
sel kapasitenizin yüksek olduğu bir 
gündesiniz. Hukuki, akademik ya da 
uluslararası konularda destekleyici 

gelişmeler yaşanabilir. Merakınızı belli bir alan-
da derinleştirmek, sizi bir adım öne taşıyacak.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Maddi 
değerlerinizi ve öz kaynaklarınızı ko-
ruma ihtiyacı ön planda. Risk–getiri 
dengesini soğukkanlı bir şekilde ana-

liz ediyorsunuz. Kendinizi kanıtlamak yerine, 
ortaya koyduğunuz sonuçların konuşmasına 
izin verin.

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Yaratıcı-
lığınızı somut projelere dönüştürmek 
için güçlü bir motivasyon var. Hobi-
ler ya da yetenekler iş fikrine dönü-

şebilir. Özel hayatınızda daha derin ve anlamlı 
bağlara yöneliyorsunuz.

Balık (19 Şubat–20 Mart) Ruhsal 
bir arınma ve iç denetim sürecindesi-
niz. Geçmişten gelen yükleri sadeleş-
tirerek geride bırakma kararı alabilir-

siniz. Arka planda yürüttüğünüz çalışmalar için 
stratejik sessizlik size avantaj sağlayacak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Pop müziğin sevilen ismi Simge  Sağın, 
30 Ocak Cuma akşamı İstanbul Bostan-
cı Gösteri Merkezi’nde vereceği konser 

öncesinde Galata’da gerçekleştirdiği prova ile 
adeta sokağı sahneye çevirdi. Konser hazır-
lıkları için ekibiyle birlikte prova yapan Sim-
ge Sağın, sokaktan geçen hayranlarının yoğun 
ilgisiyle karşılaştı. Prova sırasında sevilen 

şarkısı “Aşkım Olayım”ı sevenleriyle birlik-
te söyleyen Simge Sağın’ın bu anları çevrede 
toplanan kalabalık tarafından cep telefonlarıy-
la kaydedildi.		    (Haber Merkezi)

Simge Sağın Bostancı konserine hazır

Metin FIRAT

Institut français Türkiye, İstanbul, İzmir ve Anka-
ra’da Fransız koreograf Doria Belanger ve çizer 
Benttt’in “Bana Bir Dakika Verin” adlı video ensta-

lasyon sergisini ağırlıyor.
Dansçı, koreograf ve video sanatçısı Doria Belanger, 

dans ile görsel sanatların kesişiminde, beden ve hare-
ket aracılığıyla kimliği sorgulayan çalışmalar üretiyor. 
Uzun soluklu projesi “Bana Bir Dakika Verin”, bu sor-
gulamanın bir parçası olarak, birer dakikalık danslı vi-
deo portrelerden oluşan ve gerçek anlamda “kimlik vi-
deoları” niteliği taşıyan bir seri olarak karşımıza çıkıyor.

Koreografik performans ile görsel sunumun kesişti-
ği noktada yer alan sergideki her bir portre, sanatçı ile 
dansçı arasındaki yakın ve yaratıcı işbirliğinin bir sonu-
cu. Nötr bir ortamda, sabit kamera ile tek planda çekilen 
videolarda beden, ifadenin tek aracı hâline gelirken, yo-
ğunlaştırılmış bu bir dakika içinde hareket, her bireyin 
hem biricikliğini, hem hikâyesini, hem de dünyada var 
olma biçimini açığa çıkarıyor.

Kimliğin tanımlanmasında bir mekân olarak kullanı-
lan photomoton (fotokabin, kimlik fotoğrafı çekiminde 

kullanılan fotoğraf kabinleri) fikrinden esinlenen “Bana 
Bir Dakika Verin” projesi, hareket ve zaman boyutlarını 
içeren bir tür “geliştirilmiş fotokabin” olarak kurgulan-
mıştır. Bu kısa süre, doğaçlamanın getirdiği spontanlık 
ile sahneleme arasındaki gerilimin hissedildiği bir yo-
ğunluk alanına dönüşür; jestlerin tekrarı ise kimliğin de-
rinliğini açığa çıkaran bir unsur olarak işlev görür.

Üretimin Türkiye’de gerçekleştirilen kısmı, proje-
nin gelişiminde merkezi bir yer tutar. Doria Belanger, 
Türkiye’den on Türk dansçının hareketlerini ve kim-
liklerini kaydederek koleksiyonun dans manzarasını 
tamamlamış ve zenginleştirmiştir. Halil İbrahim Aygun, 
Ece Çamlı, Mustafa Kaplan, Melih Kıraç, Serap Meriç, 
Canan Yücel Pekiçten, Leyla Postalcıoğlu, Kamola Ras-
hidova, Filiz Sızanlı ve Yunus Emre Şahin’in kariyerleri 
ve beden dilleri aracılığıyla bu portreler, çağdaş Türkiye 
kareografi sahnesinin canlılığını ve çeşitliliğini gözler 
önüne serer. 

Ortak bir düzenekle kayda alınan dansçıların özgün 
hareketleri, hem güçlü yerel bağları hem de evrensel 
yankıları ortaya koyarak, diğer ülkelerde çekilen dan-
çılarla bağ kurar.

Bugün  itibarıyla koleksiyon, Fransa, Portekiz, Ko-
lombiya, Myanmar, İsviçre, Çin, Kamboçya, Tunus 
ve Türkiye’den yüzü aşkın dansçı portresini bir araya 
getirmektedir. Fas ve Kanada’da gerçekleştirilmesi 
planlanan iki yeni seriyle birlikte proje, temel hedefini 
sürdürmektedir: güncel dansların küresel bir haritasını 
oluşturmak.

Video enstalasyonlar biçiminde sunulan “Bana Bir 
Dakika Verin” sergisi, kültürler ve bedenler arasında 
çok sesli bir diyaloğa davet eder. Sergi, dans etmenin 
hayati bir gereklilik olduğu insanlarla buluşarak, yazıl-
makta olan bir dünya mirasını kutlar: diyaloğa ve “bir-
likte beden olmaya” hazır, duyarlı ve hareketli bir toplu-
luğu görünür kılar.

Doria Belanger’in eserleriyle diyalog içinde, çizer 
BENTTT, “Bana Bir Dakika Verin”den alınan imgeler-
den yola çıkan çizgisel bir çalışma sunar. Danslı video 
portrelerden elde edilen görüntüler aracılığıyla, forma 
bağlı kalmadan jesti, hareketin ivmesini ve enerjini ya-
kalamayı amaçlar. 

Tekrar, teknik çeşitlilik ve imgelerin dönüşümüne 
dayalı bir süreçle çizim, ekranın ötesinde dansı sürdü-

rür ve hareket hâlindeki bedenin bıraktığı izi sorgular. 
Bu çizgisel çalışma, dans hareketini form verilebilir bir 
maddeye ve canlı belleğe dönüştürerek bir yankı alanı 
haline getirir.

Sergi tarihleri:
İSTANBUL –  30.01-15.03.2026  – Institut français 

sergi salonunda
İZMİR – 04.02-31.03.2026 – Institut français sergi 

salonunda
ANKARA –  12.02-31.03.2026  – Institut français 

sergi salonunda

Institut français Türkiye, İstanbul, İzmir ve Ankara’da Fransız koreograf Doria Belanger ve çizer Bentt’in “Bana 
Bir Dakika Verin” adlı video enstalasyon sergisini ağırlıyor. Koleksiyon, Fransa, Portekiz, Kolombiya, Myanmar, 

İsviçre, Çin, Kamboçya, Tunus ve Türkiye’den yüzü aşkın dansçı portresini bir araya getiriyor.

“Bana Bir Dakika Verin” Sergisi 
3 şehirde sanatseverlerle buluşuyor

Sanatçı Deniz Sağdıç, Ankara Esenboğa Havalimanı’n-
da yolcular tarafından unutulan ve atık haline gelen çok 
fazla valiz olduğunu belirterek, “İnşallah, önümüzdeki 

dönemlerde burada unutulan, atık haline gelen valizlerden 
güzel, büyük bir portre yapmayı planlıyoruz.” dedi.

Sağdıç’ın atık ürün ve objeleri sanat eserine dönüştürdü-
ğü çalışmalarından hazırlanan “Sürdürülebilir Sanat” sergi-
si, Ankara Esenboğa Havalimanı TAV Galeri’de sanatsever-
lere sunuldu.

Günde yaklaşık 40 bin yolcunun kullandığı Ankara Esen-
boğa Havalimanı’nda 29 Aralık 2025’te açılan ve bugün ka-
panışı yapılan sergi, kamusal alanda sanatla sürdürülebilirlik 
bilincini bir araya getirerek geniş izleyici kitlesine ulaştı.

Sanatçı Sağdıç, sergide karton, plastik, kablo ve farklı 
atık türlerinden üretilmiş 10’dan fazla eserin yer aldığını be-
lirterek, çalışmalarının temel amacının ayrıştırma kültürüne 
katkı sağlamak olduğunu söyledi.

Her eseri tek bir materyal ve teknikle oluşturduğunu an-
latan Sağdıç, “Benim eserlerime bakan izleyiciler, 7’den 77 
yaşına kadar her türlü birey, ‘karton atıklarından yapılmış 
bir eser gördüm’ diyerek, aslında zihninde ayrıştırmayı net-
leştirmiş oluyor ya da ‘plastik atıklarından bir eser gördüm’ 
ya da ‘kablo atıklarından bir eser gördüm’ diyerek, aslında 
zihninde bu ayrıştırmayı gerçekleştirerek kalbine kodladığı 
bir durumu oluşturuyor.” ifadelerini kullandı.

“ÇÖP POŞETI BULMAK, RENKLI                                
POŞET BULMAK DAHA ZORLAŞTI”

Atıkların yalnızca çöp olarak görülmemesi gerektiğini 
vurgulayan Sağdıç, “Bunlar birer ham madde. Doğru kul-
lanılırsa, sanat eseri dediğimiz estetik dille ifade edilen bir 

yapıyı bile biçimlendirebilirsiniz. Öncelikle ayrıştırma kül-
türünün inşası, ardından ayrıştırılan materyallerin yeniden 
değerlendirilmesi mevzusu” diye konuştu.

Sağdıç, her bir eserin toplamda 100 ila 150 saat arasında 
tamamlandığını dile getirdi. Tüketim alışkanlıklarının atık 
üretimini artırdığına dikkati çeken Sağdıç, “Materyal seçi-
minde ya da materyali bulmakta zorlanmıyoruz. Çünkü, ger-
çekten tüketici bir toplumuz ve tüketimin olduğu her yerde 
de atık var. Ama tabii bazı nesneleri artık bulamıyorum. Bu 
yüzden de çok mutluyum. Özellikle poşet deryası içerisinde 
yüzerken 2010 ile 2014 yıllarında, şu an gerçekten çöp po-
şeti bulmak, renkli poşet bulmak daha zorlaştı. Bu da aslında 
sürdürülebilirlik adına, doğa ve çevre adına olumlu ve pozi-
tif bir gelişme.” değerlendirmesinde bulundu.

Sağdıç, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi 
Emine Erdoğan’ın himayesinde yürütülen Sıfır Atık Proje-
si’nin farkındalık açısından önemli bir eşik olduğunu belirte-
rek, projenin toplumsal bilince katkı sunduğunu dile getirdi.

Söz konusu dönemde dünyada bilinçsiz bir tüketim an-
layışının hakim olduğunu kaydeden Sağdıç, “Sıfır Atık Pro-
jesi ile sürdürülebilirlik, ileri dönüşüm ve geri dönüşüm gibi 
kavramların sıkça dile getirilmesi, bu konuda ciddi bir dik-
kat oluşturdu.” dedi.

Sağdıç, kamusal alanlarda sergi açmayı özellikle tercih 
ettiğini, sanat galerilerine gitme imkanı bulamayan kitleleri 
sanatla buluşturmayı amaçladığını anlatarak, havalimanları-
nın bu açıdan önemli bir alan olduğunu söyledi.

Öte yandan Sağdıç, TAV ile işbirliği içinde yürütülen 
çalışmalar kapsamında, Ankara  Esenboğa Havalimanı’nda 
unutulan ve atık haline gelen valizlere yönelik özel bir proje 
planladıklarını açıkladı.				     (AA)

Sanatçı Deniz Sağdıç, havalimanında unutulan 
valizlerden büyük bir portre yapmayı planlıyor

Sanatçı Deniz Sağdıç’ın atık ürün ve objeleri sanat eserine dönüştürdüğü çalışmalarından hazırlanan 
“Sürdürülebilir Sanat” sergisi, Ankara Esenboğa Havalimanı TAV Galeri’de sanatseverlere sunuluyor. 

Sanatçı Sağdıç, sergide karton, plastik, kablo ve farklı atık türlerinden üretilmiş 10’dan fazla eserin yer 
aldığını belirterek, çalışmalarının temel amacının ayrıştırma kültürüne katkı sağlamak olduğunu söyledi.

Türkiye Yazarlar Birliği Genel Başkanı 
Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, “Süreç 
usta yazarlarla birebir tecrübe paylaşımı 

ve öğrencilerin yazma tecrübesi kazanmasıyla 
ilerliyor. Şu ana kadar 2 bin 500’e yakın genci-
miz bu eğitimlerden geçti.” dedi.

Ankara’da öğrencileri yazarlık yolculuğu-
na hazırlayan ve Türk edebiyatına yeni isimler 
kazandırmayı hedefleyen “Bilge Yazarlar Pro-
jesi” ile yüzlerce genç yazarlık yolculuğuna 
adım atıyor.

Türkiye Yazarlar Birliğinin öncülüğünde, 
Ankara Valiliği himayesinde hayata geçirilen 
projenin 5’inci yılında lise öğrencilerine dene-
me, hikaye, roman ve şiir alanlarında sistemli 
bir yazarlık eğitimi veriliyor.

Şu ana kadar 2 bin 500’e yakın gencin ka-
tıldığı süreç boyunca usta yazarlardan eğitim 
alan öğrenciler, hem deneyim kazanıyor hem 
de işi mutfağında öğrenme fırsatı buluyor.

Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi Rek-
törü ve Türkiye Yazarlar Birliği Genel Başkanı 
Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, projeye ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, Bilge Yazarlar Pro-
jesi’nin köklü bir yazarlık birikiminin sahaya 
yansıması olduğunu söyledi.

Türkiye Yazarlar Birliğinin uzun yıllardır 
yazar okullarıyla gençlere yazma disiplini ka-
zandırdığını anlatan Arıcan, “Yazarlık okulları 
Türkiye’de çok önemli bir kültürel kalkınmayı, 
kültürel farkındalığı da ortaya koydu. Çünkü 
yazma çabası olan insanlara bir disiplin ve tec-
rübe aktarmamız önemliydi.” dedi.

Arıcan, projeye yönelik talebin sahadan 
geldiğini belirterek, Ankara Valisi Vasip Şa-
hin’in himayesiyle sürecin kurumsal bir yapıya 
kavuştuğunu dile getirdi. Projenin “Tohum”, 
“Filiz” ve “Fidan” olmak üzere üç aşamadan 
oluştuğunu aktaran Arıcan, şu bilgileri verdi:

“Bilge nesil yetiştirme anlamında kendi 
kültür ve geleneğini, edebiyat dünyasını, sanat 
dünyasını bilerek bir yazarlık tecrübesini he-
deflediğimiz için projenin adına ‘Bilge Yazar-
lar’ dedik. Bu proje, Ankara Valimizin hima-
yesinde, Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi 
ev sahipliğinde, Yazarlar Birliği koordinasyo-
nunda ve Ankara İl Milli Eğitim Müdürlüğü-
müzün, Milli Eğitim Bakanlığının desteklediği 
çok paydaşı olan bir proje.”

Arıcan, “tohum” grubunda görev alacak 
gönüllü eğitimciler için usta yazarlarla bir haf-
talık hazırlık programı düzenlediklerini belir-
terek, bu sürecin ardından öğrencilere roman, 
öykü, şiir ve deneme gibi temel yazarlık alan-
larının yanı sıra senaryo yazarlığı, sinema eleş-
tirisi, belgesel, kısa film ve tiyatro gibi geniş 
bir yelpazede yoğun bir eğitim verildiğini ifade 
etti. Projeye dahil olan gençlerin 1 yıl boyunca 
eğitimlerle yazma kabiliyetlerinin artırıldığını 
dile getiren Arıcan, “Süreç usta yazarlarla bi-
rebir tecrübe paylaşımı ve öğrencilerin yazma 
tecrübesi kazanmasıyla ilerliyor. Şu ana kadar 
2 bin 500’e yakın gencimiz bu eğitimlerden 
geçti.” dedi.			         (AA)

Bilge Yazarlar Projesi ile 
gençler yazarlık

 yolculuğuna adım atıyor
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